

मास्टर ट्रेनर्स पूर्ण मनायोग से मतदान कार्मिकों को अच्छे से प्रशिक्षित करें-सीडीओ

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर जनपद में लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 को पारदर्शी, निष्पक्ष एवं सफुल टंग से सम्पन्न कराने हेतु जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी संजीव रंजन के नेतृत्व में दिनांक 28 एवं 29 मार्च 2024 को दो दिवसीय मास्टर ट्रेनर्स की प्रशिक्षण कार्यशाला अफीम कोठी के सभागार में प्रारम्भ हुई। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी/प्रभारी अधिकारी मतदान कार्मिक नवनीत सैहरा ने कहा कि सभी मास्टर ट्रेनर्स पूर्ण मनोयोग के साथ प्रशिक्षण को प्राप्त करें ताकि वह सभी मतदान कार्मिकों को अच्छे से प्रशिक्षित कर सकें और निर्वाचन

को सफलतापूर्वक सम्पन्न कराने में अपना विशेष योगदान दें। उन्होंने बीच-बीच में मास्टर ट्रेनर्स से ईवीएम एवं सामान्य मतदान प्रक्रिया से सम्बन्धित विभिन्न प्रकार के प्रश्न-पुछ कर सही उत्तर प्राप्त किये और संतुष्ट हुये। इस प्रशिक्षण में सामान्य प्रशिक्षण एवं ईवीएम सम्बन्धित विशेष विन्डो पर पावरपॉइंट प्रजेंटेशन के माध्यम से विस्तारपूर्वक चर्चा सुपर मास्टर ट्रेनर डॉ० मोहम्मद अनीस एवं धर्मेन्द्र ओझा द्वारा दिया गया जिसमें निर्वाचन की प्रक्रिया से लेकर अंत तक दिखाई गयी और नये अपडेट्स के बारे में बताया गया। प्रशिक्षण के उपरान्त सभी मास्टर ट्रेनर्स को 35 नम्बर की एक बहुविकल्पीय परीक्षा भी सम्पन्न

हुई। प्रशिक्षण में सुपर मास्टर ट्रेनर्स के रूप में डॉ० विन्ट्याचल सिंह, डॉ० मोहम्मद अनीस एवं एआरपी धर्मेन्द्र कुमार ओझा रहे। टेकिन्कल मास्टर ट्रेनर के रूप में अशोक शुक्ला एवं नसीमुद्दीन रहे। इस अवसर पर जिला विकास अधिकारी राकेश प्रसाद, उप निदेशक एवं प्राचार्य अफीम कोठी मंजू वर्मा, जिला विद्यालय निरीक्षक सरदार सिंह, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी भूपेन्द्र सिंह, डॉ० विन्ट्याचल सिंह प्रधानाचार्य आईटीआई कुण्डा रूपेश शुक्ला सहित राहुल शर्मा, जेपी, नीरज मिश्रा और प्रशिक्षु कार्मिक उपस्थित रहे।

जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने ईवीएम वेयरहाउस का किया निरीक्षण

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रतापगढ़। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 को सफुल, निष्पक्ष, शान्तिपूर्ण, पारदर्शी ढंग से सम्पन्न कराने हेतु जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी संजीव रंजन, पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल, अपर जिलाधिकारी (वि०/रा०) के त्रिभुज विश्वकर्मा ने राजनैतिक दलों के साथ पूरेकेशवराय गायघाट स्थित ईवीएम वेयर हाउस का निरीक्षण किया। गोदाम में रखी हुई ईवीएम तथा वीवीपेट को राजनैतिक दलों के समक्ष खोला गया। स्ट्रिंग रूम के निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने ईवीएम, वीवीपेट आदि को देखा सम्बन्धित को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इस दौरान बताया गया कि जो ईवीएम एवं वीवीपेट स्ट्रिंग रूम में रखे गये हैं वह सभी ठीक हैं। डीएम ने अपने सामने ही स्ट्रिंग रूम के शटर को बंद करवाते हुये सील भी कराया। जिलाधिकारी ने ईवीएम व वीवीपेट की सुरक्षा में लगे अधिकारी व सुरक्षा कर्मियों को ईवीएम वेयरहाउस की कड़ी निगरानी करने हेतु निर्देशित किया। इस अवसर पर

उपजिलाधिकारी सतर उदयभान सिंह, तहसीलदार सतर, अपना दल एस के परमानन्द मिश्रा, बसपा के राम

आसरे आर्या व अन्य राजनैतिक दल के पदाधिकारी व सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।



विश्व में पत्रिका के इतिहास में पहली बार आधुनिक समाचार ने यूपी प्रेस क्लब, यूपी में एक पत्रिका का उद्घाटन करने की पहल की है



(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रयागराज। पत्रकार को रेडियो जॉकींग, संपादन, सोशल मीडिया को प्रभावित करने का प्रशिक्षण दे परिणाम यह है कि, वे अब अच्छी

तरह से प्रशिक्षित हैं और रेडियो, चैनल और ऐप के सॉफ्टवेयर और लाइव शो को संभालने के लिए नए विकल्प चुन सकते हैं। आधुनिक समाचार के पास पत्रिका, दैनिक

और साप्ताहिक समाचार पत्र, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म (फेस बुक, एक्स, इंस्टाग्राम, यूट्यूब), ऑन एयर रेडियो एप्लिकेशन, वेबसाइट का एक विशाल नेटवर्क है।

पत्रकारों का होली मिलन, फूलों की होली खेलकर मनाई होली

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। नोएडा विश्व संवाद केन्द्र नोएडा

अवसर मिलने की महत्ता बताया। कार्यक्रम में सहभागिता कर रहे



एवं प्रेरणा शोध संस्थान न्यास नोएडा के तत्वाधान में आज शनिवार को पत्रकार होली मिलन समारोह का आयोजन प्रेरणा केन्द्र सेक्टर 62 नोएडा में किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता उमानाथ जी ने की एवं होली कार्यक्रम में नोएडा, ग्रेटर नोएडा एवं गाजियाबाद क्षेत्र के मीडिया क्षेत्र से जुड़े लगभग 75 पत्रकार एवं विशेषज्ञ लोगों ने भाग लिया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के नोएडा महानगर के प्रचार प्रमुख शुभांशु झा ने अपने स्वागत उद्बोधन में होली त्यौहार के

वरिष्ठ पत्रकार नीरज सिंह ने चुनावी व्यवस्था के बीच भी कार्यक्रम में आने के लिए सभी पत्रकारों का आभार प्रकट किया। प्रेरणा शोध संस्थान न्यास की अध्यक्ष श्रीमती प्रीति दादू ने भी होली और समाज की एक जुटता के बारे में बताया। कार्यक्रम में अमित गौतम, वैभव, अर्पित मिश्रा, दुर्गेश शर्मा, अजय पाल, ज्योति प्रकाश और हर्षित जी ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का समापन होली के गानों के साथ फूलों की होली खेल कर हुआ।

चित्रकूट गौकशी के 05 आरोपी अभियुक्त गिरफ्तार

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के कुशल निदेशन में अपराध एवं अपराधियों पर अंकुश लगाने हेतु की जा रही कार्यवाही के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक श्री चक्रपाणि त्रिपाठी एवं क्षेत्राधिकारी मऊ श्री जयकरन सिंह के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक मानिकपुर श्रीमती रीता सिंह के नेतृत्व में थाना मानिकपुर पुलिस ने गौकशी के 05 आरोपियों को अवैध तमंचे कारतूस व गौध करने के औजारों के साथ गिरफ्तार किया। गिरफ्तार अभियुक्तों का नाम व पता- 1. असलम पुत्र मुस्ताक निवासी मानिकपुर रुल कस्बा थाना मानिकपुर चित्रकूट 2. मो० हनीफ उर्फ राजू खान पुत्र हबीब खान निवासी शिवनगर थाना मानिकपुर

चित्रकूट 3. सादिक खान पुत्र स्व० कलु निवासी बरवा स्यौदा थाना नरैनी जनपद बांदा हाल पता मानिकपुर रुल कस्बा



थाना मानिकपुर जनपद चित्रकूट 4. मकबूल पुत्र सगीर अहमद निवासी परई अग्रसेनपुर थाना पश्चिम शरीरा जनपद कोशम्बी 5. सुलेमान पुत्र अली

हसन निवासी सिंहपुर थाना विसण्डा जनपद बांदा बरामदगी- (1). 02 अदद तमंचा 315 बोर (2). 04 अदद जिनदा

8 30प्र० गौध निवारण अधिनियम (2). मु०अ०सं० 56/2024 धारा 3/4/ 25 आर्म्स एक्ट (3). मु०अ०सं० 58/ 2024 धारा 04/25 आर्म्स एक्ट गिरफ्तारी का स्थान व समय- स्थान- झरी फाटक थाना मानिकपुर चित्रकूट, दिनांक 29.03.2024 की शाम समय- 17.45 स्थान- हनुवा तिराहा थाना मानिकपुर चित्रकूट, दिनांक 30.03.2024 को दिन में समय-11.30 घटना का संक्षिप्त विवरण- उल्लेखनीय है कि दिनांक 29.03.2024 को वादी श्री शिवनरेश पुत्र रामप्रसाद निवासी मानिकपुर रुल कस्बा व थाना मानिकपुर जनपद चित्रकूट द्वारा थाना मानिकपुर में सूचना दी कि असलम आदि लोगों ने मेरी गाय को काटकर मार दिया है। इस सूचना पर थाना

मानिकपुर में मु०अ०सं० 55/2024 धारा 3/5/8 30प्र० गौध निवारण अधिनियम पंजीकृत किया गया। इस सूचना का तत्काल संज्ञान लेकर प्रभारी निरीक्षक मानिकपुर तथा उनकी टीम द्वारा सुरागरसी-पतारसी से दिनांक 29.03.2024 को ही समय लगभग 17.45 बजे झरी फाटक मानिकपुर से अभियुक्त 1. असलम पुत्र मुस्ताक निवासी मानिकपुर रुल कस्बा थाना मानिकपुर चित्रकूट 2. मो० हनीफ उर्फ राजू खान पुत्र हबीब खान निवासी शिवनगर थाना मानिकपुर चित्रकूट 3. सादिक खान पुत्र स्व० कलु निवासी बरवा स्यौदा थाना नरैनी जनपद बांदा हाल पता मानिकपुर रुल कस्बा थाना मानिकपुर जनपद चित्रकूट को गिरफ्तार किया गया।

आधुनिक गैस्ट हाउस

- वाटर प्रूफ शेड
- पार्किंग की सुविधा
- मन्दिर की सुविधा
- सी.सी.टीवी.
- छोटे-बड़े कार्यक्रमों के अलग-अलग रेट
- 45000 sq. feet. एरिया
- हरे-भरे वातावरण
- AC कमरा (VIP)

CALL: 9519313894, 9415608783, 9415608710

आधुनिक समाचार पब्लिशिंग हाउस, यूपीएसआईडीसी, रेमण्ड रोड, औद्योगिक थाने के पीछे भारत पेट्रोलियम के पहले, औद्योगिक क्षेत्र, नैनी, प्रयागराज



सम्पादकीय

स्वैज नहर की कहानी से कुछ इस तरह जुड़ा है नेपालियन का नाम

साल 1798... इजिप्ट पर नेपालियन के हमले का दौर। बर्तानीवी नौसेना से हार, पुग से बीमार फौज और फ्रांस से मदद मिलने में देरी के कारण नेपालियन का मध्य पूर्व अभियान हादसा बनकर इतिहास में दर्ज हो गया। अलबत्ता उसके साथ आए थे वैज्ञानिक और इंजीनियर, जिन्होंने भूमध्य सागर को हिंद महासागर से जोड़ने वाले रास्ते की एक बुनियादी पैमाइश कर ली थी। एक नहर जैसा कुछ बनाने की तैयारी थी नेपालियन की, जो बनी तो, मगर कुछ अजीबोगरीब ढंग से। इतिहास बोलता है कि 19वीं सदी के मध्य में ब्रिटिश हुकुमत भूमध्य सागर को फारस की खाड़ी से जोड़ने का एक रास्ता बनाना चाहती थी। बर्तानीवी सेना के अधिकांश फ्रांसिस रोडन चेसेन्की इस योजना के लिए ब्रिटिश पालियामेंट ने बाकायदा बजट को मंजूरी दी थी। तब स्वैज नहर की तामीर नहीं हुई थी। चेसेन्की की योजना तो परवान नहीं चढ़ी, मगर स्वैज साकार हो गई। विश्व की सबसे अनोखी मानव निर्मित नहर से यूरोप को भारत और एशिया से जोड़ने का रास्ता खुला। लाल सागर के रास्ते और स्वैज नहर के रास्ते इतिहास के नए अध्याय से पहले तक इस समुद्री रास्ते से हर साल करीब 18,000 जहाज गुजरते थे। स्वैज विश्व व्यापार की प्रमुख धमनी है, जिसके बंद होने से अब जहाज अफ्रीका की परिक्रमा करते हुए उस पुराने और लंबे रास्ते से जा रहे हैं, जहां केप ऑफ गुड होप में अटलांटिक और हिंद महासागर मिलते हैं। इस रास्ते से वास्कोडिगामा भारत आया था। स्वैज और रेड सी जैसे इतिहास दुनिया के किसी भूगोल के पास नहीं है। इजिप्ट के 12वें फराओ सेन्वुसिरट ने ईसा से करीब 1,800 साल यहां एक समुद्री नहर की बुनियाद रखी थी। फराओ पूर्व और पश्चिम को व्यापार के लिए जोड़ना चाहते थे। इस पुरानी नहर के प्रमाण आज भी स्वैज शहर के पास मौजूद हैं। बाद के दशकों में बालू जमाने से यह नहर बंद हो गई। ईसा पूर्व 285 में टॉलेमी सेकेंड ने नहर की रेत साफ कराई और व्यापार मार्ग फिर चल पड़ा। लेकिन सन 400 में बायजेन्टिन शासकों ने इस मार्ग को फिर भुला दिया। रेत जमाने से नहर बंद हो गई। सन 641 में अमर इबन अल एसान ने नहर खोली। भूमध्य सागर व लाल सागर के बीच आवाजाही शुरू हो गई। सन 760 में अब्बासीद खलीफा अब्दुल्फार अल मंसूर ने नहर बंद कर दी। इसमें रेत भर दी गई। इसके बाद आगे 1,100 सालों तक भूमध्य सागर से लाल सागर के बीच कारोबार जमीनी

रास्ते से हुआ। इतने रोमांचक किस्से हैं इस भूगोल के पास कि नेटफ्लिक्स के धारावाहिक बन सकते हैं। तो आइए बैठिए टाइम मशीन में। हम आपको ले चलते हैं एक ऐसे दौर में, जहां आप मिलेंगे दुनिया की सबसे अनोखी कंपनी से, विश्व के सबसे अजीबोगरीब अधिग्रहण से, इतिहास को बदलने वाले एक युद्ध से और ऐसे प्रधानमंत्री से, जिसकी वजह से ब्रिटेन की ताकत हमेशा के लिए डूब गई। हम टाइम मशीन में अपनी यात्रा शुरू करते हैं।... और लीजिए यह टाइम मशीन आपको 1798 में ले आई। यह इजिप्ट पर नेपालियन के हमले का दौर है। फ्रांस को भूमध्य सागर के इलाके में ब्रिटेन का दबदबा तोड़ना था। दूसरा निशाना था भारत के साथ ब्रिटेन का कारोबार, जिस पर नेपालियन कब्जा करना चाहता था। बर्तानीवी नौसेना से हार, पुग से बीमार फौज और फ्रांस से मदद मिलने में देरी के कारण नेपालियन का मध्य पूर्व अभियान हादसा बनकर इतिहास में दर्ज हो गया। अलबत्ता उसके साथ आए थे वैज्ञानिक और इंजीनियर, जिन्होंने भूमध्य सागर को हिंद महासागर से जोड़ने वाले रास्ते की एक बुनियादी पैमाइश कर ली थी। एक नहर जैसा कुछ बनाने की तैयारी थी नेपालियन की, जो बनी तो, मगर कुछ अजीबोगरीब ढंग से। मगर असली रोमांच तो अब आया, आप मिलेंगे फिर्नान्डो डे लेस्पास से। इस डिप्लोमेट ने अलेक्जेंड्रिया में तैनाती के दौरान स्वैज को लेकर नेपालियन के इंजीनियरों की योजना का अध्ययन किया था। नवंबर, 1854 में उन्होंने इजिप्ट के वायसराय सईद पाशा से स्वैज के संकरे समुद्री रास्ते को खोदने की इजाजत ले ली। अब भूमध्य व लाल सागर को जोड़ने वाला रास्ता बनने वाला था। लेस्पास ने एक अनोखी कंपनी बना दी, जिसका नाम था यूनिवर्सल कंपनी ऑफ मैरीटाइम कैनल ऑफ स्वैज। इस कंपनी का मालिक अकेला इजिप्ट नहीं था, अमेरिका, ब्रिटेन, ऑस्ट्रिया और रूस भी हिस्सेदार थे। बाद में इन देशों का हिस्सा इजिप्ट ने खरीद लिया था। दस साल बाद 18 अगस्त, 1869 को भूमध्यसागर और लाल सागर का मिलन हुआ। अब टाइम मशीन हमें 1875 में ले आई है, जहां इस भूगोल का यह हिस्सा एक अजीब इतिहास से मुखातिब होता है। हुआ यूँ कि इजिप्ट के वायसराय इस्माइल पाशा की हुकुमत आर्थिक मुसीबतों में घिर गई। ब्रिटिश प्रधानमंत्री बेनजामिन डिज़रेली को याचिका मिली।

(आधुनिक समाचार नेटवर्क)

इस सांस का चलना अभी बाकी है, मेरी मंजिल को छूना अभी बाकी है, थोकरो का लग लग के संभालना अभी बाकी है, जुस्तजू से छू लू तुझे मुकद्दर, अभी तो तेरा साज सुनना बाकी है, इस सांस का चलना अभी बाकी है। बेबस कर देंगे तुझे ओ जिंदगी, अभी तो बस धुआं उठा है, आग का लगना अभी बाकी है, इस सांस का चलना अभी बाकी है। छू लू तेरे मन को एहसास अपना जगा दूँ क्योंकि भवरो का तितलियों से मिलना अभी बाकी है। इस सांस का चलना अभी बाकी है। मुकद्दर आरजू ले बैठा हूँ दहलीज पर तेरे, ओ जिंदगी तुझे गले लगाना अभी बाकी है, इस सांस का चलना अभी बाकी है.... इस सांस का चलना अभी बाकी है।



संवाद की भाषा बदल रहे हैं 'मीम', जागरूकता के अभाव में बन रहे हैं चरित्र हनन का जरिया

आज रोज लगभग दस लाख मीम शेयर किए जाते हैं, लेकिन पर्याप्त इंटरनेट जागरूकता के अभाव में ये चरित्र हनन का एक बड़ा जरिया बन रहे हैं। इंटरनेट ने लोक व लोकाचार के तरीकों को काफी हद तक बदल दिया है। बहुत-सी परंपराएं और बहुत सारे रिवाज अब अपना रास्ता बदल रहे हैं। यह प्रक्रिया इतनी तेज है कि नया बहुत जल्दी पुराना हो जा रहा है। अब शब्द नहीं भाव और परिवेश बोल रहे हैं। जहां संचार के लिए न तो भाषा विशेष को जानने की अनिवार्यता है और न ही वर्तनी व व्याकरण की बंधिशें। तस्वीरें सार्वभौमिक भाषा बनकर उभर रही हैं। दुनिया के किसी भी कोने में रहने वाला व्यक्ति तस्वीरों और वीडियो के माध्यम से अपनी बात दूसरों तक पहुंचा पा रहा है। जाहिर है, इंटरनेट के कारण हम एक ऐसे युग के साक्षी बन रहे हैं, जो अपने आप में अनूठा है। संवाद के इसी माध्यम के रूप में युवा पीढ़ी में तेजी से लोकप्रिय होती शैली है 'मीम'। पिछले कई वर्षों में, इंटरनेट उपयोगकर्ताओं ने नए शॉर्टहैंड बनाकर तेजी से संवाद के तरीके विकसित किए हैं। बीटीडब्ल्यू और एलओएल जैसे संक्षिप्त रूप इंटरनेट उपयोगकर्ताओं द्वारा बनाए गए नए शब्दकोष का हिस्सा हैं। इमोर्टिकॉन्स, या टेक्स-आधारित एक्सप्रेशन भी लोकप्रिय मीम बन गए हैं। मीम के विषय कुछ भी हो सकते हैं, जैसे ब्लॉग या अन्य वेबसाइटों द्वारा लोकप्रिय हुए लोग, स्थान या जानवर या सार्वजनिक घोटालों में शामिल कोई राजनेता या सेलिब्रिटी। मीम की आधुनिक परिभाषा इसे एक विनोदी छवि, वीडियो, किसी टेक्स्ट (पाठ) का टुकड़ा या एनीमेटेड तस्वीर (जीआईएफ) बताती है, जो सोशल

मीडिया पर अक्सर थोड़े बदलाव के साथ प्रसारित होता है। मीम कोई भी बना सकता है और ये किसी भी चीज के बारे में हो सकते हैं-वर्तमान के संदर्भ शामिल होते हैं। मीम की लंबाई अलग-अलग होती है, क्योंकि वे छवियों, प्रतीकों, पाठ, वीडियो या जीआईएफ का रूप ले सकते हैं। वे

लंबे भी। कुछ मीम की लोकप्रियता क्षणिक होती है, जबकि कुछ वर्षों तक टिकते रहते हैं। मीम की अवधारणा की जड़ें जीवविज्ञानी रिचर्ड डॉकिंस की 1976 में प्रकाशित किताब द सेल्फिश जीन से मिलती हैं। डॉकिंस ने मीम को एक सांस्कृतिक

उदाहरण के रूप में परिभाषित किया है, जो एक से दूसरे व्यक्ति में फैलती है, जैसे कि जीन प्रजनन के माध्यम से फैलते हैं। मीम ग्रीक शब्द माइमोस से

सदियों पुराने हैं। लेकिन इन दिनों, जब हम मीम के बारे में सोचते हैं, तो अमतौर पर इंटरनेट मीम ही दिमाग में आते हैं। पहला इंटरनेट मीम व्यापक रूप से 'डॉसिंग बेबी' माना जाता है, जिसमें एक उड़ी एनिमेटेड बच्चा 1990 के दशक के अंत में लोकप्रिय हुआ। इंटरनेट कंसल्टिंग फर्म रैडशीट की एक रिपोर्ट के अनुसार, साल 2022 में भारतीय स्मार्टफोन उपयोगकर्ता प्रतिदिन तीस मिनट का समय मीम देखने में बिता रहे थे। साल 2021 के मुकाबले भारत में मीम की खपत में अस्सी प्रतिशत की वृद्धि हुई है। इसी शोध के अनुसार, मीम लोगों का तनाव दूर करने का एक अच्छा माध्यम बनकर उभरा है। 2021 के इंस्टाग्राम आंकड़ों से पता चलता है कि सारा दुनिया में मीम शेयरिंग में दोगुनी वृद्धि हुई है। आज रोज लगभग दस लाख मीम शेयर किए जाते हैं। फोर्स के एक शोध के अनुसार, मीम विज्ञान अभियान ई-मेल मार्केटिंग की तुलना में चौदह प्रतिशत अधिक क्लिक-थ्रू दर प्राप्त करते हैं, जो उनकी शक्तिशाली वायरल अपील और व्यापक पहुंच को प्रदर्शित करता है। हालांकि मीम का एक अवधारणा के रूप में अभी आकलन होना बाकी है, लेकिन पर्याप्त इंटरनेट जागरूकता के अभाव में मीम चरित्र हनन का भी एक बड़ा जरिया बन रहे हैं। इसके लिए लोगों को सचेत होने की जरूरत है कि मनोरंजन के लिए किसी का मजाक किस हद तक उड़ाया जाए। दूसरी समस्या सामान्य लोगों की निजता की भी है, जिनके बड़े इंटरनेट पर किसी वजह से वायरल हो जाते हैं, वे तरह-तरह के मीम का हिस्सा बन जाते हैं। संवाद और मनोरंजन का यह नया रूप भविष्य में कैसे जिम्मेदारी से विकसित होगा, इसका फंसला होने में अभी वक्त है।

घटनाओं से लेकर किन्हीं भी सांस्कृतिक कार्यों तक, जिनमें राजनीतिक सांस्कृतिक और फिल्म

एक छवि या वाक्यांश जितने छोटे हो सकते हैं और एक विस्तृत कथा के साथ कई मिनट के वीडियो जितने

डॉकिंस की 1976 में प्रकाशित किताब द सेल्फिश जीन से मिलती हैं। डॉकिंस ने मीम को एक सांस्कृतिक

आया है, जिसका अर्थ है जिसकी नकल की जाती है। डॉकिंस की किताब से पता चलता है कि मीम के उदाहरण

अमीरों का कूब बन गया है विश्व आर्थिक मंच

इस वर्ष पांच दिन तक चले विश्व आर्थिक मंच (वर्ल्ड इकॉनॉमिक फोरम) के सम्मेलन में जिन मुद्दों पर चर्चा हुई, उनका सामान्य जन से कोई खास सरोकार दिखाई नहीं देता। मसलन, एक सत्र में इस बात पर चर्चा हुई कि दुनिया में व्यापार और निवेश कथित रूप से कुशल साझेदारी के बजाय मित्रता के आधार पर हो रहा है। रूस-यूक्रेन संघर्ष, इस्राइल-हमास युद्ध आदि स्थितियों के कारण उनके निवेश प्रभावित हो रहे हैं, इसलिए उनमें चिंता व्याप्त है। विगत 15 से 19 जनवरी के बीच विश्व आर्थिक मंच (वर्ल्ड इकॉनॉमिक फोरम) का सम्मेलन दौबोस (स्टिजटर्नलैंड) में संपन्न हुआ, जिसमें आर्थिक, राजनीतिक, सामाजिक और प्रौद्योगिकी क्षेत्र की बड़ी हस्तियों ने हिस्सा लिया। 60 देशों के शासनाध्यक्षों के अलावा कई बड़ी संस्थाओं के प्रतिनिधि, राजनेता, बहुराष्ट्रीय कंपनियों के प्रमुख और आर्थिक जगत के अनेकानेक प्रमुख इस सम्मेलन में दिखे। वर्ष 1971 में अस्तित्व में आए इस मंच पर पिछले लगभग 53 साल से व्यापार, भू-राजनीति, सुरक्षा, सहकार, ऊर्जा से लेकर पर्यावरण और प्रकृति समेत अनेक मुद्दों पर चर्चा होती रही है, लेकिन उसके पीछे बहुराष्ट्रीय कंपनियों का अपना एजेंडा होता है। इस वर्ष पांच दिन तक चले इस सम्मेलन में जिन मुद्दों पर चर्चा हुई, उनका सामान्य जन से कोई खास सरोकार दिखाई नहीं देता। मसलन, एक सत्र में इस बात पर चर्चा हुई कि दुनिया में व्यापार और निवेश कथित रूप से कुशल साझेदारी के बजाय मित्रता के आधार पर हो रहा है। रूस-यूक्रेन संघर्ष, इस्राइल-हमास युद्ध आदि स्थितियों के कारण उनके निवेश प्रभावित हो रहे हैं, इसलिए उनमें चिंता व्याप्त है। इस मंच पर जिन 60 शासनाध्यक्षों ने भाग लिया, वे सभी वैश्विक भू-राजनीति में उथल-पुथल से चिंतित दिखे। बेशक उनकी चिंता वाजिब है, लेकिन आर्थिकी की चर्चा करते समय उनका ध्यान मुलकों के बीच असमानताओं और दुनिया में गरीबी, निरक्षरता और बेरोजगारी की तरफ नहीं था। पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन पर बात तो हुई, लेकिन समाधान के लिए वैश्विक नेताओं में कोई विशेष इच्छाशक्ति दिखाई नहीं दी। पिछले कई पर्यावरण सम्मेलनों से यह स्पष्ट हो रहा है कि आज पर्यावरण पर चर्चा से ज्यादा समाधान की जरूरत है। कई वर्ष पहले विकसित देशों ने वादा किया था कि वे पर्यावरण समस्या से निपटने के लिए हर वर्ष 100 अरब अमेरिकी डॉलर की सहायता देंगे। लेकिन वह सहायता दूर-दूर तक नहीं नजर

आ रही है। उसी तरह से बहुराष्ट्रीय कंपनियों भी अपने पास उपलब्ध प्रौद्योगिकी बिना भारी शुल्क लिए साझा करने को तैयार नहीं हैं। जो लोग दौबोस बैंडक में हिस्सा लेने आए, उन्होंने बिगडेटे पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन से तबाही की आशंकाओं पर चर्चा तो की, लेकिन विडंबना देखिए कि उनमें से अधिकांश अपने-अपने निजी विमान से आए। जाहिर है, उससे जितनी कार्बन का उत्सर्जन हुआ, उससे वे उदासीन थे। एक हजार बहुराष्ट्रीय कंपनियों द्वारा पौषित यह मंच अपने सम्मेलनों में हिस्सा लेने वालों से फीस के रूप में मोटी रकम वसूलता है, जिसका मतलब है कि इसे सर्वसमावेशी मंच नहीं कहा जा सकता है। इसे दुनिया की उन विशालकाय कंपनियों का ही मंच कहा जा सकता है, जिनके पैसे से इसका काम चलता है। यदि वास्तव में वे दुनिया के समक्ष मौजूद समस्याओं के प्रति संबेदनशील होते, तो इसमें भाग लेने के लिए भारी-भरकम शुल्क की अनिवार्यता नहीं होती, बल्कि हाथिये पर खड़े समुदायों, पिछड़े समाजों के लिए काम करने वाले कार्यकर्ताओं और सामान्य लोगों को भी इसमें हिस्सेदारी के लिए आमंत्रित किया जाता। शासनाध्यक्षों, सरकारों में बड़े मंत्रियों और बड़ी कंपनियों के चहेते चुनिंदा बुद्धिजीवियों की उपस्थिति इन कंपनियों के एजेंडे को वैधता प्रदान करती है। ये बहुराष्ट्रीय कंपनियों मानवता और विश्व कल्याण की चाहे कितनी भी बातें करें, इनका असली चेहरा इस सदी की सबसे बड़ी महामारी के दौरान देखने को मिला, जब फाइजर कंपनी ने अप्रभावी वैक्सीन जान बूझकर दुनिया भर में बेची। कंपनी को भली-भांति मालूम था कि उनकी वैक्सीन प्रभावी नहीं है, उसके बावजूद वह अमेरिकी सरकार के जरिये भारत पर भी दबाव बना रही थी। पिछले वर्ल्ड इकॉनॉमिक फोरम (2023) में जब पत्रकारों द्वारा फाइजर कंपनी के प्रमुख से इस बाबत पूछा गया, तो वह कुछ बोलने के लिए तैयार नहीं हुए। यह बात किसी से छिपी नहीं है कि 'गैट' समझौतों में अधिकांश समझौते बहुराष्ट्रीय कंपनियों के दबाव में हुए। ट्रिप्स समझौते में बहुराष्ट्रीय कंपनियों के हित में न केवल दवाओं और चिकित्सकीय उपकरणों समेत सभी प्रकार के उत्पादों पर पेटेंट की अवधि बढ़ाई गई, बल्कि प्रक्रिया पेटेंट से उत्पाद पेटेंट की व्यवस्था भी लागू की गई, जिससे दुनिया के देशों में स्वास्थ्य सुरक्षा बाधित हुई। वास्तविक एजेंडा पादरशी नहीं है।

पाकिस्तान के नक्शे कदम पर नेपाल, हालिया घटनाएं दे रही हैं कुछ अहम संकेत

जिस तरह पाकिस्तान में पर्दे के पीछे सरकार गठन में सेना प्रेक की भूमिका में थी, क्या नेपाल को ऐसी प्रेरणा चीन से मिली? नेपाली कांग्रेस ने तो नेपाल के वामपंथियों के बीच सुलभ करने के पीछे चीन का हाथ होने का संकेत दिया है। नेपाल में बेट्टे एंड रोड पहल की गति को भी एक कारक के रूप में देखा जाता है। नेपाल की ताजा घटनाएं कुछ महत्वपूर्ण संकेत देती हैं, जिनमें कुछ हैं: तो कुछ पुरानी। पहली बात तो यह है कि यह कुछ पाकिस्तान के घटनाक्रम जैसा है, जहां पिछले महीने चुनावी नतीजे के बाद त्रिशंकु सदन की स्थिति पैदा होने पर दूसरे और तीसरे नंबर की पार्टियों ने मिलकर नई सरकार बनाई और सबसे ज्यादा सीटें जीतने वाले इमरान खान की पार्टी समर्थित उम्मीदवारों को विपक्ष में बैठने के लिए मजबूर कर दिया। ठीक उसी तरह नेपाली कांग्रेस, जिसने पिछले वर्ष चुनाव में सबसे ज्यादा सीटें जीती थीं, को सत्ता से बाहर कर दिया गया। दूसरी बात, संख्याबल के खेल

गए हैं। ऐसे में सवाल उठता है कि क्या नेपाली कांग्रेस सिर्फ नेपाल ही नहीं, बल्कि पूरे दक्षिण एशिया में चीन के बढ़ते प्रभुत्व और सीपीएन-यूमएल के प्रमुख केंपी शर्मा ओली के कदमों से बेखबर थी? इसके अलावा, नेपाली कांग्रेस कुछ मंत्री पदों को लेकर प्रचंड रहीं। जहां तक चीन का सवाल है, उसने उसी दिन तुरंत अपनी प्रतिविकल्प को सुचारु रूप से आगे बढ़ाने के लिए सहयोग करेंगे। नेपाल के दूसरे बड़े पड़ोसी भारत ने अब तक कोई प्रतिप्रतिक्रिया नहीं दी है। नेपाल का घटनाक्रम तब सामने आया है, जब भारत हिंद महासागर में मालदीव के सख्त रवैये से जुझ रहा है। नेपाल में हुआ बदलाव बिल्कुल आश्चर्यजनक

उठाया। अपने नए स्वरूप में यह सरकार भी ज्यादा दिन नहीं चलने वाली है। मौजूदा संसद का कार्यकाल अब मात्र तीन वर्ष बचा है। पिछले चुनाव में त्रिशंकु सदन की स्थिति में सांसदों की खरीद-फरोख्त हुई और लगातार राजनीतिक अस्थिरता बनी रही। जहां तक चीन का सवाल है, उसने उसी दिन तुरंत अपनी प्रतिविकल्प को सुचारु रूप से आगे बढ़ाने के लिए सहयोग करेंगे। नेपाल के दूसरे बड़े पड़ोसी भारत ने अब तक कोई प्रतिप्रतिक्रिया नहीं दी है। नेपाल का घटनाक्रम तब सामने आया है, जब भारत हिंद महासागर में मालदीव के सख्त रवैये से जुझ रहा है। नेपाल में हुआ बदलाव बिल्कुल आश्चर्यजनक

बातचीत को आगे बढ़ाने में विफल रहे हैं। पिछले महीने भारतीय विदेश सचिव विनय मोह वामन आप्तने नेपाली समकक्ष सेवा लम्सले से काठमांडू में मुलाकात के बाद एक प्रेस नोट जारी करते हुए बताया था कि दोनों पक्षों ने बहुआयामी सहयोग पर चर्चा की। हालांकि उसमें पीएमपी का कोई संदर्भ नहीं था, जो दोनों पक्षों के बीच अब तक की सबसे बड़ी द्विपक्षीय बिजली परियोजना है। आगे की द्विपक्षीय वार्ता से भी कोई मदद नहीं मिली। नेपाल के विदेश मंत्री एनपी सऊद ने रायसीना डायलॉग में हिस्सा लिया और वह ओडिया में राम मंदिर के उद्घाटन में भी पहुंचे थे। इस तरह की भावदारी के साथ सदियों पुरानी सांस्कृतिक निकटता भी कूटनीति में मददगार साबित नहीं हुई। भारत भी नेपाल से और अधिक बिजली खरीदने के लिए तैयार नहीं है। रिपोर्टें से पता चलता है कि दोनों पक्ष लाभ के बंटवारे पर सहमत नहीं हो पा रहे हैं, इसलिए परियोजना रुकी हुई है। हालांकि बिजली समझ से बांटी जाती है, लेकिन भारत को सिंचाई और बाढ़ नियंत्रण



ने खुद को दोहराया है, जिसमें सिद्धांतों के लिए कोई जगह नहीं है। नेपाल के लोग राजशाली से लेकर म्यूजिकल चेयर का खेल खेलने वाले राजनेतओं के बीच फंसकर रह गए हैं। नेपाली कांग्रेस के प्रमुख देउबा पांच बार और ओली दो बार प्रधानमंत्री बने हैं, जबकि प्रचंड का यह तीसरा कार्यकाल चल रहा है। तीसरी बात, जैसा कि एक समय दुनिया भर के समाजवादियों के लिए कहा गया था, वह नेपाली कम्युनिस्टों पर भी सटीक बैठता है कि वे कुछ समय के बाद सत्ता नहीं रह सकते और ज्यादा दिनों तक अलग भी नहीं रह सकते। विरोधी खेमे के प्रतिद्वंद्वी माओवादी, कम्युनिस्ट एवं समाजवादी अब नए सहयोगी बन

ओली के सीपीएन-यूमएल के समर्थन से प्रधानमंत्री बने थे, कुछ ही महीनों के बाद ओली के साथ गठबंधन तोड़कर नेपाली कांग्रेस से हाथ मिला लिया था। इस बारे, वृत्त परियोजनाओं के लिए बजट आवंटन के मुद्दे पर माओवादी सेंटर और नेपाली कांग्रेस के नेता और वित्त मंत्री महत और प्रचंड के बीच मतभेद बढ़ गए। इसके अलावा, नेपाली कांग्रेस के अध्यक्ष देउबा चाहते थे कि उनकी पार्टी के वरिष्ठ नेता और नवनिर्वाचित विधायक कुष्णा सिताला को नेशनल एसंबली का अध्यक्ष बनाया जाए, जबकि प्रचंड अपनी पार्टी के सदस्य को इस पर रखना चाहते थे। लगता है कि ओली ने इसी मतभेद का फायदा

या अचानक नहीं है। नेपाली कांग्रेस और प्रचंड की पार्टी माओवादी सेंटर के बीच लंबे समय से मंत्रिमंडल में फेरबदल और नेशनल एसंबली के अध्यक्ष पद को लेकर मतभेद गहरा रहे थे। प्रधानमंत्री प्रचंड ने नेपाली कांग्रेस के कुछ वरिष्ठ नेताओं के प्रति नाराजगी जताते हुए कहा था कि नेपाली कांग्रेस अध्यक्ष देउबा अच्छा प्रदर्शन न करने वाले मंत्रियों को बदलने की उनकी योजना में सहयोग नहीं कर रहे हैं। जहां तक नेपाल के साथ भारत के संबंधों की बात है, दोनों देशों द्वारा दीर्घकालिक बिजली साझेदारी समझौते पर हस्ताक्षर करने के एक महीने बाद भी दोनों पक्ष ऐतिहासिक पंचेश्वर बहुदेशीय परियोजना (पीएमपी) पर रुकी हुई

में बड़ा लाभ मिलता है। दूसरी तरफ नेपाल पानी को 'सफेद सोना' समझता है और चाहता है कि इसके लिए भारत उसे भुगतान करे। भारत इस दावे को स्वीकार नहीं कर सकता, क्योंकि यह अन्य जल संधियों की भारतीय अवधारणा को चुनौती देता है। नेपाल पर नजर रखने वाले पर्यवेक्षकों का कहना है कि भारत को नेपालियों की संतोषजनक मुआवजा देने का कोई रास्ता खोजना चाहिए। दो बड़े पड़ोसियों से सुरक्षित दूरी बनाकर रखने के लिए प्रतिबद्ध नेपाल के पास परेल्सु सियानी उथल-पुथल को नियंत्रित रखने के अलावा कोई चारा नहीं है।

सपा नोएडा महानगर के वरिष्ठ नेताओं को प्रदेश कार्यकारिणी में मिली महत्वपूर्ण जिम्मेदारी



(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सपा नोएडा महानगर के वरिष्ठ नेता भरत प्रधान व मनोज चौहान को उत्तर प्रदेश कि राज्य कार्यकारिणी में प्रदेश सचिव व ओमनाथ राणा को विशेष आमंत्रित सदस्य की जिम्मेदारी दी गई है। तीनों वरिष्ठ नेताओं ने शीघ्र नेतृत्व का तह दिल से धन्यवाद दिया। वह कहा कि

वे समाजवादी पार्टी को मजबूत करने का काम करेंगे। वह समाजवादी पार्टी की नीतियों को जन-जन तक पहुंचाने का काम करेंगे। उनकी नियुक्ति पर सपा नोएडा महानगर अध्यक्ष डॉक्टर आश्वय गुप्ता ने संगठन की ओर से तीनों को बधाई व शुभकामनाएं दी। वह कहा कि इससे समाजवादी पार्टी को काफी मजबूती मिलेगी।

पाक्सो एक्ट: दोषी बच्चा पांडेय को 5 वर्ष की कैद

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) विरोध करने पर उसका कपड़ा भी फाड़ दिया। हो हल्ला करने पर वह उसे छोड़कर भाग गया। तथा किसी से बताने पर जान से मारने की धमकी भी दी। इस तहरीर पर न्यायाधीश पाक्सो एक्ट नमूना अमित वीर सिंह की अदालत ने शुक्रवार को सुनवाई करते हुए दोषी पांडेय को 5 वर्ष की कैद एवं 17 हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड न देने पर एक माह की अतिरिक्त कैद भुगतानी होगी। जेल में बिताई अवधि सजा में समाहित की जाएगी। वहीं अर्थदंड की धनराशि में से 13 हजार रुपये पीड़िता को मिलेगी। अभियोजन पक्ष के मुताबिक शाहगंज थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी नाबालिग पीड़िता ने 12 अप्रैल 2017 को थाने में दी तहरीर में आरोप लगाया था कि 7 अप्रैल 2017 को वह घर पर अकेली थी तभी रात्रि 11 बजे बच्चा पांडेय उर्फ घनश्याम पांडेय पुत्र कलस पांडेय, निवासी रूपा, थाना शाहगंज, जिला सोनभद्र घर में घुस आया और आते ही उसके साथ जोर जबरदस्ती करने लगा।

विरोध करने पर उसका कपड़ा भी फाड़ दिया। हो हल्ला करने पर वह उसे छोड़कर भाग गया। तथा किसी से बताने पर जान से मारने की धमकी भी दी। इस तहरीर पर न्यायाधीश पाक्सो एक्ट नमूना अमित वीर सिंह की अदालत ने शुक्रवार को सुनवाई करते हुए दोषी पांडेय को 5 वर्ष की कैद एवं 17 हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड न देने पर एक माह की अतिरिक्त कैद भुगतानी होगी। जेल में बिताई अवधि सजा में समाहित की जाएगी। वहीं अर्थदंड की धनराशि में से 13 हजार रुपये पीड़िता को मिलेगी। अभियोजन पक्ष की तरफ से सरकारी वकील दिनेश कुमार अग्रहरी, सत्य प्रकाश त्रिपाठी एवं नीरज कुमार सिंह ने बहस की।

प्रधानाध्यापक व एस0एम0सी0 अध्यक्ष का प्रशिक्षण सम्पन्न हुआ

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) अधिकारी राकेश कुमार पाण्डेय ने सभी को प्रशिक्षण अच्छे ढंग से सम्पन्न कराने की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि एस0एम0सी0 विद्यालय का समुदाय से जोड़ने वाला एक महत्वपूर्ण अंग है, इसके माध्यम से अधिक से अधिक अभिभावकों को जागरूक किया जा सकता है तथा विद्यालय में अधिक से अधिक बच्चों का नामांकन कराया जा सकता है। प्रशिक्षण में सन्दर्भदाता प्रशांत कुमार सिंह, ज्ञान देवी, सत्येंद्र वर्मा, मनीष कुमार् पटेल ने सभी प्रशिक्षणाधिकारियों को एसएमसी की संरचना, गठन, दायित्व व कार्यप्रणाली के बारे में विस्तृत रूप से बताया। इस प्रशिक्षण को प्राप्त करने के बाद प्रधानाध्यापक व एस0एम0सी0 अध्यक्ष विद्यालय में जाकर शेष एस0एम0सी0 सदस्यों को प्रशिक्षित करेंगे जिससे सभी सदस्य भी इसके बारे में अच्छे ढंग से जान सकें व विद्यालय की शैक्षणिक व भौतिक व्यवस्था को बेहतर करने में अपना महत्वपूर्ण सहयोग कर सकेंगे। इस प्रशिक्षण में प्रशिक्षणाधिकारियों के रूप में रविभूषण सिंह, धीरेन्द्र पति तिवारी, संजय कुमार मौर्य, हृदय कुमार, राम सिंह, निर्मला देवी, जय प्रकाश, फूलकुमारी, भगवानी, बलिराम कृष्ण यादव, राज बहादुर प्रतिया, शैल मीरा, गीता, संजय कुमार, गोपाल सिंह कुशवाहा, संतोष पाण्डेय, आशीष निरंजन, अभिषेक सहित सैकड़ों की संख्या में शिक्षक व एस0एम0सी0 अध्यक्ष उपस्थित रहे।

अधिकारी राकेश कुमार पाण्डेय ने सभी को प्रशिक्षण अच्छे ढंग से सम्पन्न कराने की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि एस0एम0सी0 विद्यालय का समुदाय से जोड़ने वाला एक महत्वपूर्ण अंग है, इसके माध्यम से अधिक से अधिक अभिभावकों को जागरूक किया जा सकता है तथा विद्यालय में अधिक से अधिक बच्चों का नामांकन कराया जा सकता है। प्रशिक्षण में सन्दर्भदाता प्रशांत कुमार सिंह, ज्ञान देवी, सत्येंद्र वर्मा, मनीष कुमार् पटेल ने सभी प्रशिक्षणाधिकारियों को एसएमसी की संरचना, गठन, दायित्व व कार्यप्रणाली के बारे में विस्तृत रूप से बताया। इस प्रशिक्षण को प्राप्त करने के बाद प्रधानाध्यापक व एस0एम0सी0 अध्यक्ष विद्यालय में जाकर शेष एस0एम0सी0 सदस्यों को प्रशिक्षित करेंगे जिससे सभी सदस्य भी इसके बारे में अच्छे ढंग से जान सकें व विद्यालय की शैक्षणिक व भौतिक व्यवस्था को बेहतर करने में अपना महत्वपूर्ण सहयोग कर सकेंगे। इस प्रशिक्षण में प्रशिक्षणाधिकारियों के रूप में रविभूषण सिंह, धीरेन्द्र पति तिवारी, संजय कुमार मौर्य, हृदय कुमार, राम सिंह, निर्मला देवी, जय प्रकाश, फूलकुमारी, भगवानी, बलिराम कृष्ण यादव, राज बहादुर प्रतिया, शैल मीरा, गीता, संजय कुमार, गोपाल सिंह कुशवाहा, संतोष पाण्डेय, आशीष निरंजन, अभिषेक सहित सैकड़ों की संख्या में शिक्षक व एस0एम0सी0 अध्यक्ष उपस्थित रहे।

एनपीसीएल कम्पनी पर भारतीय किसान सभा का धरना प्रदर्शन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) के खिलाफ भारी असंतोष है। पुलिस के सीनियर अधिकारी एसपी सुशील कुमार की ओर से कंपनी के उपाध्यक्ष सारनाथ गांगुली के साथ वार्ता करने का प्रस्ताव आया 25 सदस्यीय

प्रदर्शन किया-ग्रामीण क्षेत्रों में बिजली की समस्या को लेकर सैकड़ों की संख्या में किसान सभा के कार्यकर्ताओं के नेतृत्व में पीडीटी ग्रामीण बिजली उपभोक्ताओं का शाखा विश्वविद्यालय के सामने स्थित एनपीसीएल बिजली दफ्तर पर धरना प्रदर्शन हुआ धरने की अध्यक्षता बाबा संतराम ने की संचालन महासचिव जगवीर नंबरदार ने किया धरने को संबोधित करते हुए किसान सभा के जिला अध्यक्ष डॉ. रूपाश वर्मा ने कहा कि एनपीसीएल कंपनी नाजायज तौर पर किसानों का शोषण कर रही है नाजायज चोरी के मुकदमे दर्ज कर रही है ग्रामीण क्षेत्रों में सप्लाई ग्रामीण शेड्यूल के अनुसार दी जा रही है जबकि बिजली के रेट शहरी रेट पर चार्ज किये जा रहे हैं जो कि बिजली कानून का सरासर उल्लंघन है किसान सभा के संयोजक वीर सिंह नागर ने कहा कि कंपनी प्राधिकरण क्षेत्र में काम कर रही है जबकि अधिकांश क्षेत्रों में ग्रामीण शेड्यूल के नौकरी नहीं देती है। निजी ट्यूबवेल के चार्ज भी लिए जा रहे हैं जबकि ट्यूबवेल का बिल उत्तर प्रदेश सरकार ने माफ कर दिया है बेवजह लोगों को पीडीटी किया जा रहा है लोगों में कम्पनी

प्रतिनिधिमंडल ने वार्ता की वार्ता में कंपनी के वाइस प्रेसिडेंट ने ट्यूबवेल पर हाल ही में वसूल गये सभी बिल राशि को वापस करने का आश्वासन दिया और आगे सरकारी नोटिफिकेशन को पूरी तरह लागू करने के लिए कहा। बिजली चोरी के मामलों में किसान सभा ने मांग रखी कि 2 लाख तक की बिजली चोरी के सभी मामले रद्द किए जाएं उससे उपर के सभी मामलों में कैंसलेशन केस बंद किए जाएं किसान सभा के जिला अध्यक्ष डॉ. रूपाश वर्मा ने कहा कि एनपीसीएल कंपनी नाजायज तौर पर किसानों का शोषण कर रही है नाजायज चोरी के मुकदमे दर्ज कर रही है ग्रामीण क्षेत्रों में सप्लाई ग्रामीण शेड्यूल के अनुसार दी जा रही है जबकि बिजली के रेट शहरी रेट पर चार्ज किये जा रहे हैं जो कि बिजली कानून का सरासर उल्लंघन है किसान सभा के संयोजक वीर सिंह नागर ने कहा कि कंपनी प्राधिकरण क्षेत्र में काम कर रही है जबकि अधिकांश क्षेत्रों में ग्रामीण शेड्यूल के नौकरी नहीं देती है। निजी ट्यूबवेल के चार्ज भी लिए जा रहे हैं जबकि ट्यूबवेल का बिल उत्तर प्रदेश सरकार ने माफ कर दिया है बेवजह लोगों को पीडीटी किया जा रहा है लोगों में कम्पनी

नोएडा प्राधिकरण के ओएसडी ने किया आचार संहिता का उल्लंघन किसान एकता संघ के बैनर तले ग्रामीणों ने खदेड़ा

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। नोएडा प्राधिकरण के ओएसडी द्वारा आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करते हुए गिझोड गांव के ग्रामीण एवं किसानों का शोषण करने के उद्देश्य से गांव में अश्लील तरीके से पुलिस के बल पर सर्वे के नाम पर घरों में घुसना तथा दुर्व्यवहार करना आदि के संदर्भ में आज 28 मार्च 2024 को किसान एकता संघ के बैनर तले ग्रामीणों ने गिझोड गांव पंचायत कर निर्वाचन

भी लिया आज भी नोएडा प्राधिकरण की टीम गिझोड गांव में घुसी लेकिन किसान एकता संघ एवं ग्रामीणों की पंचायत की खबर लगेते ही वहां से भागते नजर आए। इस मौके पर मुख्य रूप से राष्ट्रीय संरक्षक चौधरी बाली सिंह, रमेश कसाना, प्रदित प्रमोद शर्मा, राजेंद्र चौहान सतीश कानरसी, पप्पे नागर, विक्रम नागर अमित अवाणा, अर्जुन प्रजापति, कमल यादव, सचिन अंबावता, संग्राम चौहान



अधिकारी गौतम बुद्ध नगर को ज्ञापन के माध्यम से अवगत कराने के लिए कलेक्ट्रेट पर अनुज नेहरा डिप्टी कलेक्टर गौतम बुद्ध नगर को ज्ञापन सौंपा तथा नोएडा प्राधिकरण के ओएसडी सहित अन्य अधिकारियों पर कठोर कार्रवाई की मांग की तथा उचित कार्रवाई नहीं होने पर ग्रामीणों ने चुनाव बाह्यकार करने का निष्पत्ता

शिव मंदिर तिलपता के दानपात्र में चोरी करने वाला अभियुक्त गिरफ्तार



(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। नोएडा थाना सूरजपुर पुलिस द्वारा लोकल इंटेलिजेंस एवं गोपनीय सूचना के आधार पर कार्यवाही करते हुये अभियुक्त संतोष पुत्र मीर को संतोषनागर पुल के नीचे गिरफ्तार किया गया है। अभियुक्त संतोष उपरोक्त के कच्चे से शिव मंदिर तिलपता के दानपात्र

से चोरी किये हुए 1434 रूपये नगद बरामद किये गये हैं। अभियुक्त नशे का आदी है। अभियुक्त का विवरण- संतोष पुत्र मीर निवासी ग्राम परसना थाना बैडन जिला सिंगरौली मध्य प्रदेश हाल निवासी संतोषनागर कालोनी शुग्गी झोपड़ी आना सूरजपुर जनखण्ड गौतमबुद्धनगर उप करीब 27 वर्ष है।

अंतर्राज्यीय बॉर्डर मिटिंग सिंगरौली में आयोजित की गयी

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सिंगरौली थाना विध्वनार परिक्षेत्र के सूर्य भवन एनटीपीसी में अंतर्राज्यीय बॉर्डर मीटिंग का आयोजन किया गया। जिसमें स्थानीय गिरफ्तारी वारंटियों, हिस्ट्रीशीटर, जिलाबंदर तथा आवागमन के रफ्तार तथा सक्रिय अपराधियों की सूचियों व पुलिस सहयोगियों की सूची का आदान प्रदान किया गया। आगामी लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 को शांतिपूर्ण व निष्पक्ष मतदान कराए जाने हेतु आवश्यक बिंदुओं पर चर्चा की है। उक्त मीटिंग में श्री सुजन वर्मा, एउशु सिंगरौली, श्री पी एस परस्ते सोएसपी विध्वनार, तहसीलवार वैद न. श्री अमित कुमार, क्षेत्राधिकारी पिपरी, एसडीएम दुडी,

दिनेश प्रकाश पाण्डेय प्रभारी निरीक्षक थाना शक्तिनगर, राजेश कुमार सिंह, थाना प्रभारी अनपरा व थाना प्रभारी विध्वनार उपस्थित रहे। सफल जीवन की प्रार्थना प्रभु से की स्थानीय पार्षद श्री प्रमोद राघव ने ओम ध्वजा फहरा कर समारोह को आरंभ किया मेरठ से पधारें सुप्रसिद्ध भजनोपदेशक पण्डित कुलदीप आर्य एवं साथी कलाकारों ने साज बाज पर ईश भक्ति एवं महर्षि दयानंद सरस्वती का यशोगान गीतों के का कार्य नहीं किया तो परमात्मा आपको मनुष्य जन्म देने को बाध्य नहीं होंगे। परमात्मा की सर्वश्रेष्ठ कृति मानव योनि है इसी से मोक्ष प्राप्त किया जा सकता है, इसलिए वाणी, प्राणी और विचार का सदुपयोग कर अमरत्व को प्राप्त करें। समारोह में मास्टर विजेन्द्र श्याम सिंह प्रमोद का कार्य नहीं किया तो परमात्मा आपको मनुष्य जन्म देने को बाध्य नहीं होंगे। परमात्मा की सर्वश्रेष्ठ कृति मानव योनि है इसी से मोक्ष प्राप्त किया जा सकता है, इसलिए वाणी, प्राणी और विचार का सदुपयोग कर अमरत्व को प्राप्त करें। समारोह में मास्टर विजेन्द्र श्याम सिंह प्रमोद

आर्य समाज लाजपत नगर के 35वें त्रिदिवसीय वार्षिकोत्सव का भव्य शुभारंभ

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। गाजियाबाद आर्य समाज लाजपत नगर साहिबाबाद के 35 वें त्रिदिवसीय वार्षिकोत्सव का भव्य शुभारंभ प्रभात फेरी यज्ञ एवं महर्षि दयानंद सरस्वती का यशोगान से किया गया। प्रभातफेरी को केन्द्रीय आर्य युवक परिषद उत्तर प्रदेश के

सफल जीवन की प्रार्थना प्रभु से की स्थानीय पार्षद श्री प्रमोद राघव ने ओम ध्वजा फहरा कर समारोह को आरंभ किया मेरठ से पधारें सुप्रसिद्ध भजनोपदेशक पण्डित कुलदीप आर्य एवं साथी कलाकारों ने साज बाज पर ईश भक्ति एवं महर्षि दयानंद सरस्वती का यशोगान गीतों के का कार्य नहीं किया तो परमात्मा आपको मनुष्य जन्म देने को बाध्य नहीं होंगे। परमात्मा की सर्वश्रेष्ठ कृति मानव योनि है इसी से मोक्ष प्राप्त किया जा सकता है, इसलिए वाणी, प्राणी और विचार का सदुपयोग कर अमरत्व को प्राप्त करें। समारोह में मास्टर विजेन्द्र श्याम सिंह प्रमोद



प्रांतीय महामंत्री प्रवीण आर्य ने ओम ध्वज दिखाकर प्रारंभ किया। निकटवर्ती आर्य समाज के आर्य प्रतिनिधियों ने बद्धचंद्र भाग लिया। भगवा ध्वज लिए आर्य वीरों ने प्रभात फेरी में आर्य समाज अमर रहे, ऋषि दयानंद की जय के गान भेदी नारों का गुंजार कर ऋषि द्वारा प्रतिपादित वेद मार्ग पर चलने की प्रेरणा दान ड्रा विष्णुदत्त आर्य के ब्रह्मचर्य में यज्ञ किया गया। मुख्य यज्ञमान श्रीमती एवं श्री राम निवास शर्मा रहे। उन्होंने यज्ञमंत्रों को आशीर्वाद देते हुए उनके सुखद एवं

माध्यम से किया जिसे सुन कर श्रोता भाव विभोर हो गए। मुख्य वक्ता शुचिपद मुनि ने बताया कि मानव के शरीर में कुछ कार्य ऐसे हैं जो कार्य किसी भी अन्य शरीर में नहीं किये जा सकते जैसे सत्संग दुनिया का और कोई प्राणी नहीं कर सकता। यज्ञ सब कर सकते हैं जैसे जय, बुद्ध, नदी या सांप सब यज्ञ कर सकते हैं लेकिन मनुष्य इतर प्राणी सत्संग नहीं कर सकते जैसे शब्द सुनने की शक्ति मनुष्य में है ऐसी अन्य प्राणी में नहीं है। अगर आपने शब्द सुनने सत्संग

सपा ने मनोज सिंह चौहान को बनाया प्रदेश सचिव

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। समाजवादी पार्टी ने लोकसभा चुनाव के मद्देनजर क्षत्रिय समाज में अपना प्रभाव रखने वाले मनोज सिंह चौहान को प्रदेश कार्यकारिणी में सचिव पद की जिम्मेदारी सौंपी है। सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव की स्वीकृति से प्रदेश अध्यक्ष नरेश उल्लम पटेल ने सचिव पद पर मनोनीत किया है। सेक्टर 135 स्थित नंगली बजौदपुर के रहने वाले मनोज सिंह चौहान पिछले 22 वर्ष से सक्रियता और समर्पण के साथ पार्टी की सेवा कर रहे हैं। मनोज सिंह चौहान पार्टी के विभिन्न पदों पर कार्य कर चुके हैं। वह युवजन सभा के प्रदेश सचिव, नोएडा महानगर के महासचिव सहित विभिन्न पदों पर कार्य कर चुके हैं। इसके अलावा किसानों की समस्याओं को लेकर किसान आंदोलनों में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेते रहे हैं। सामाजिक संरक्षकों से जुड़े होने के कारण पार्टी को इसका फायदा मिलेगा। इस



धमता से रूबरू कराने के लिए हम 30 दिवसीय महिला उद्यमशीलता एवं कौशल विकास कार्यक्रम का आयोजन कर रहे हैं। हमारी कोशिश है कि हम एक ऐसे समाज का निर्माण करें जहाँ महिलाएं आर्थिक एवं सामाजिक रूप से सशक्त हो सकें। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने महिलाओं को समाज

का उद्यमशीलता एवं कौशल विकास का प्रशिक्षण देंगे। इस कार्यक्रम में आईएमएस-डीआईए नॉलेज पार्टनर के तौर पर कोवे इंडिया-यूपीकी सहायता करेंगे। वहीं सेक्टर 62 स्थित आईएमएस-डीआईए परिसर में भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक (सिडबी) के सहयोग से इस कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। संस्थान परिसर में आयोजित आज के कार्यक्रम के दौरान बतौर अतिथि सिडबी के जीएम मनीष सिन्हा, कोवे इंडिया-यूपीकी अध्यक्ष मीतु पुरी के साथ आईएमएस-डीआईए की चीफ मैनेजिंग डायरेक्टर शिल्पी गुप्ता ने अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए मीतु पुरी ने कहा कि महिलाओं को उनकी

पूरा करने के लिए आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ें। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं को नई कौशल और उद्यमिता का अवसर प्राप्त होगा, जिससे वे अपने आत्मविश्वास को मजबूत करके समाज में अधिक सक्रिय भूमिका निभा सकेंगी। यह कार्यक्रम विशेष



को उद्यमशीलता एवं कौशल विकास का प्रशिक्षण देंगे। इस कार्यक्रम में आईएमएस-डीआईए नॉलेज पार्टनर के तौर पर कोवे इंडिया-यूपीकी सहायता करेंगे। वहीं सेक्टर 62 स्थित आईएमएस-डीआईए परिसर में भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक (सिडबी) के सहयोग से इस कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। संस्थान परिसर में आयोजित आज के कार्यक्रम के दौरान बतौर अतिथि सिडबी के जीएम मनीष सिन्हा, कोवे इंडिया-यूपीकी अध्यक्ष मीतु पुरी के साथ आईएमएस-डीआईए की चीफ मैनेजिंग डायरेक्टर शिल्पी गुप्ता ने अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए मीतु पुरी ने कहा कि महिलाओं को उनकी

में अपनी पहचान बनाने और स्वतंत्रता के साथ अपने सपने को पूरा करने के लिए प्रेरित किया। कोवे इंडिया-यूपी की उपाध्यक्ष रिया रहेजा ने 100 महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने की प्रेरणा दी। वहीं सचिव शिखा घई ने महिलाओं को सशक्त करने की पहल करते हुए कहा कि आज हम 100 महिलाओं के साथ कार्यक्रम कर रहे हैं भविष्य में इनकी संख्या 300 भी हो सकती है। कार्यक्रम के दौरान, सिडबी के जीएम मनीष सिन्हा ने कहा कि सशक्त महिला के के बिना सशक्त समाज की कल्पना नहीं की जा सकती। आपको अपनी पूर्णता के लिए अपनी स्वावलंबन, क्षमता और योग्यता को पहचानने की जरूरत है। आप अपने सपने को

रूप से आपको सशक्त एवं स्वावलंबी बनाने के लिए ही आयोजित किया गया है। सेक्टर 62 स्थित आईएमएस-डीआईए परिसर में आयोजित कार्यक्रम के दौरान संस्थान की सीएमडी शिल्पी गुप्ता ने कहा कि देश की प्रत्येक महिला में आत्मनिर्भर और सशक्त बनने की क्षमता है। आप सभी अपने-अपने हूनर को पहचानें, प्रत्येक महिला अपनी अमूल्य पहचान और हूनर से सशक्त होती है। आपको यह जानने की जरूरत है कि आप कितनी सामर्थ्यवान हैं। आपको कौशल एवं संविद्या है। हम स्वयं पर विश्वास कर अपनी क्षमता को पहचान सकते हैं साथ ही अपने सपने को भी पूरा करने में सफल हो सकते हैं।

मां शारदा धाम में कुछ दिन के लिए बंद रहेगा रोप-वे, मंदिर की सीढ़ियां नहीं चढ़नी है तो इस सुविधा का करें इस्तेमाल

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) मां महर। अगर आप महर धाम आ रहे हैं तो थोड़ी मेहनत करनी पड़ सकती

की नगरी महर में चैत्र नवरात्रि पर 15 दिन का मेला लगता है। चैत्र नवरात्रि में लाखों की संख्या में दर्शनार्थी मां शारदा के दर्शन के लिए महर पहुंचते हैं। इसी मेले की व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए 3 अप्रैल तक रोपवे को बंद कर दिया गया है। 3 अप्रैल तक रोपवे बंद होने की वजह से यात्रियों को



हैं, क्योंकि कुछ दिनों के लिए यहां रोप-वे बंद हो गया है। भक्तों को सीढ़ियां चढ़कर ही मंदिर तक जाना होगा। हालांकि, वैन सुविधा भी उपलब्ध कराई गई है, इसके लिए रुपये खर्च करने होंगे। मां शारदा

त्रिकूट पर्वत में विराजी माई के दर्शन के लिए सीढ़ियां चढ़कर जाना होगा, जिसके द्वारा माता शारदा के दर्शन किए जा सकते हैं, लेकिन इसके लिए भक्तों को रुपये खर्च करने होंगे, मां शारदा के दर्शन के लिए पहाड़ी के ऊपर जाने का तीसरा माध्यम वैन सेव है, जिसके लिए आप को 6 लोगों के लिए 501 रुपये देने होते हैं, जिसमें आने-जाने दोनों का चार्ज जुड़ा होता है, इसकी बुकिंग वहीं पर काउंटर से होती है, वैन की बुकिंग के लिए आप को रोप-वे के पीछे जहां से मंदिर जाने वाली सीढ़ियों की शुरुआत होती है, वहां वैन बुकिंग काउंटर में जाना होगा। वहीं तुरंत ही टिकट लेकर आप वैन से दर्शन के लिए ऊपर जा सकते हैं, वैन द्वारा जाने को लेकर भी मान्यता है कि पहाड़ी के चारों ओर से परिक्रमा होती है, जिसे मां के मंदिर परिक्रमा से जोड़ कर देखा जाता है, वैन से यात्रा करना काफी मनमोहक लगता है, घुमावदार रास्तों से वैन जब पहाड़ी के शिखर की ओर बढ़ती है सुंदर नजारे देखने के साथ सुकून भी मिलता है।

क्षेत्राधिकारी ओबरा द्वारा पुलिस लाइन चर्क में एक दिवसीय छात्रा सेल्फ डिफेंस प्रशिक्षण का कराया गया आयोजन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** शुक्रवार को क्षेत्राधिकारी ओबरा डॉ० चारु द्विवेदी द्वारा पुलिस लाइन चर्क सोनभद्र में जनपद सोनभद्र

आवश्यकता है। जिससे महिलाएं अराजक तत्वों से स्वयं अपनी सुरक्षा करने में सक्षम हो सकें। शिविर में राजकीय पी.जी. कॉलेज ओबरा के

विकास करने में सहायक सिद्ध होते हैं। ओबरा के कराटे एवं मार्शल आर्ट कोच श्री संजय शाह, सृष्टि एवम विद्यांशी द्वारा छात्राओं को सेल्फ



की सनतक/सनतकोत्तर छात्राओं के लिए एक दिवसीय सेल्फ डिफेंस प्रशिक्षण शिविर का आयोजन कराया गया। प्रशिक्षण शिविर की मुख्य अतिथि एवं अध्यक्ष डॉ० चारु द्विवेदी क्षेत्राधिकारी ओबरा ने सभी प्रशिक्षणाध्यक्षों को संबोधित करते हुए बताया कि भारत को आत्मनिर्भर एवं सशक्त बनाने के लिए महिलाओं को आत्मनिर्भर एवं सशक्त बनाया जाना अति आवश्यक है। उनकी सुरक्षा के लिए उन्हें आत्मनिर्भर बनाने हेतु इस प्रकार के सेल्फ डिफेंस प्रशिक्षण शिविरों का आयोजन आज की

राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकांश प्रोफेसर डॉ. संतोष कुमार सैनी ने बताया कि इस प्रकार के प्रशिक्षण से छात्राएं न सिर्फ अपनी सुरक्षा करने में सक्षम होती हैं बल्कि वह अन्य महिलाओं की भी सुरक्षा करने में सहायक होती हैं। अतः इस प्रकार का प्रशिक्षण महिलाओं एवं छात्राओं को नियमित रूप से दिया जाना चाहिए। महिला धाना महाविद्यालय पुसौली राबर्ट्सगंज की 03 छात्राओं ने आभार प्रदर्शित कर कहा कि प्रशिक्षण प्राप्त किया। प्रशिक्षण शिविर में प्रतिस्पर्धा निरीक्षक मोहम्मद नदीम, उ०नि० राजेंद्र कुमार, मो०आ० रेनु, रंजना यादव, अर्चना इंदू गौड़ के साथ अन्य अधिकांश/कर्मचारीगण मौजूद रहे।

छठवीं श्री श्याम निशान पदयात्रा बड़ी धूमधाम से निकल गई

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** अनपरा परिक्षेत्र के श्याम भक्तों ने बुधवार श्याम भय श्री श्याम निशान पदयात्रा निकाली गई यात्रा से पूर्व भारी संख्या में एकत्रित भक्तों द्वारा त्रिलोकी नाथ मंदिर पर पहले

कोतवाल द साहब राजेश सिंह जी एवम अनपरा चौकी पुलिस तैनात रही यातायात का समापन श्री श्याम भक्त मंडल रेनु सागर में किया गया वहां पर प्रमुख झंडे को मंदिर में अर्पित करने के उपरांत सभी श्रद्धालुओं ने



भजन और कीर्तन किया गया उसके बाद रथ पर विराजमान बाबा श्याम की आरती की गई अनपरा में छठवीं यात्रा के शुभारंभ पर खादू श्याम नरेश की जयकार के उद्घोष से क्षेत्र गुंजायमान हो उठा पदयात्रा में शामिल महिलाएं पुरुष व बच्चे ने खादू श्याम नरेश श्याम बाबा की छवि से अंकित झंडा ले रखे थे ढोल नगाड़े की थाप पर बाबा के भजनों से क्षेत्र श्याम में हो उठा रंग-बिरंगे जो और परिधियों से राजस्थान की संस्कृति जीवंत हो उठी जगह-जगह श्रद्धालुओं पर स्थानीय नागरिकों द्वारा पुष्प वर्षा की गई कई स्थानों पर जलपान कराया गया नित्य और गीतों से माहौल पूर्णतया भक्ति में हो उठा सुरक्षा एवं यातायात व्यवस्था के लिए प्रभारी

अपने-अपने निशान स्वरूप झंडे को भगवान के समक्ष प्रस्तुत कर सा समान उसे लेकर अपने घरों के लिए प्रस्थान किया श्री श्याम मंडल रेनु सागर के सदस्यों द्वारा यात्रा में शामिल सभी श्रद्धालुओं का गुलाल की वर्षा कर उनका स्वागत किया गया भक्ति भावना से भाव विवाह महिलाओं और पुरुषों द्वारा श्याम बाबा के गीतों पर देर तक नित्य करने के अपरांत मंदिर में आरती की गई। इस मौके पर पंकज केडिया, सोनू बंसल, मनीष गोयल मनीष अग्रवाल, मुकेश गोयल, राकेश यादव लवली बंसल, अमित गोयल, अमित वित्तल, गौरव अग्रवाल, सतीश अग्रवाल, हरिहर यादव, सुमित गोयल आदि का सराहनीय योगदान रहा।

प्राइवेट चिकित्सकों के होली मिलन समारोह में जमकर उड़े आबीर गुलाल

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** राबर्ट्सगंज शुक्रवार को रूरल हेल्थ वेलफेयर सोसाइटी उत्तर प्रदेश (प्राइवेट डॉक्टर्स एसोसिएशन सोनभद्र) द्वारा राबर्ट्सगंज स्थित स्वामी विवेकानंद प्रेक्षा गृह में बसंत उत्सव होली मिलन समारोह संगठन

कर लोगों का जीवन बचाने में बड़ी भूमिका निभाते हैं। अध्यक्षता कर रहे संगठन के प्रदेश अध्यक्ष डॉ० ओ० पी० मौर्य ने चिकित्सकों को होली की बधाई देते हुए कहा कि जांच व रजिस्ट्रेशन के नाम पर अनुभव के आधार पर सेवा भाव के रूप में

सोसाइटी की चाहत है कि पंजीकृत चिकित्सकों की देख रेख में 5 से 10 वर्ष का अनुभव प्राप्त किए हुए अनुभवी चिकित्सकों को 6 माह से 1 वर्ष का प्रशिक्षण देकर प्राथमिक उपचार करने के लिए अनुमति दिया जाए, आयुर्वेद रत्न-वैद्य विशारद पद्धति से चिकित्सा कार्य करने वाले चिकित्सकों को मान्यता दिया जाए, आर० एम० पी० रजिस्ट्रेशन को उत्तर प्रदेश में पुनः मान्यता दिया जाए, 1500 की आबादी पर एक चिकित्सा मित्र की नियुक्ति किया जाए, प्रदेश में लगभग 20 लाख ग्रामीण चिकित्सकों को शैक्षिक योग्यता के अनुसार ट्रेनिंग कराकर चिकित्सा स्वास्थ्य मित्र घोषित किए जाने की मांग भी की गई। कार्यक्रम को प्रदेश महासचिव डॉक्टर बी० आर० मौर्य, डॉक्टर लोकपति सिंह, सुमन सिंह मौर्य, उदयनाथ सिंह, डॉक्टर भूपेंद्र कुमार पाठक, डॉक्टर डी के विभवकर्मा, डॉक्टर आर के पटेल, रामजन्म कुशावाहा, संतोष मौर्य, डॉक्टर आर सिंह, डॉक्टर शिव शंकर राव, डॉ० हरिओम शर्मा, डॉक्टर सारिका श्रीवास्तव, डॉक्टर नीलम मौर्य, ने भी संबोधित किया। इस दौरान डॉक्टर एम पी पाठक, डॉक्टर श्रवण कुमार, डॉक्टर हीरालाल, डॉक्टर पी के राय, डॉक्टर जावेद हसन, डॉक्टर ज्वाला सिंह, डॉक्टर के के मजूमदार, डॉक्टर रमेश कुमार, डॉक्टर हरिद्वार सिंह, डॉक्टर पास नाथ कुशावाहा, उमेश सिंह, हीरालाल सायन, हरिहर सिंह चौहान, अरविंद दुहे, सहित सैकड़ों अनुभवी ग्रामीण चिकित्सक मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन रूरल हेल्थ वेलफेयर सोसाइटी के जिलाध्यक्ष डॉक्टर आर० ए० चौहान ने किया।



के प्रदेश अध्यक्ष डॉ० ओ पी मौर्य की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस दौरान चिकित्सकों ने एक दूसरे को अभी गुलाल लगाकर गले मिले। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉक्टर के० ए० पी० पांडेय डाक्टरेटर मैक्सवेल सुपर मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल वाराणसी ने कहा की होली बसंत ऋतु का संदेश वाहक माना जाता है एवं धार्मिक मान्यताओं के अनुसार बुराई पर अच्छाई के रूप में मनया जाता है। इसके साथ ही मुख्य अतिथि ने कहा कि अनुभव के आधार पर चिकित्सा कार्य कर रहे हैं चिकित्सक ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों के लिए भगवान के रूप में काम करते हैं। प्राथमिक उपचार

चिकित्सा कार्य कर रहे चिकित्सकों का स्वास्थ्य विभाग द्वारा शोषण किया जा रहा है, जबकि आजादी के 76 साल बाद भी सरकारी अंकों के अनुसार चिकित्सकों की भारी कमी है ऐसी दशा में अनुभवी चिकित्सक ही लोगों को स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करते हुए चिकित्सा व्यवस्था को संभाले हुए हैं, कोरोना काल में अनुभवी चिकित्सक ही अधिकतम कोरोना मरीज का इलाज कर जान बचाने का कार्य कर चुके हैं ऐसे चिकित्सकों को कोरोना योद्धा के रूप में सरकार को सम्मानित करना चाहिए। आगे प्रदेश अध्यक्ष डॉ० ओ० पी० मौर्य ने कहा कि रूरल हेल्थ वेलफेयर

कार पलटने से एस आई घायल हालत गंभीर वाराणसी रिफर

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** रायपुर थाना में तैनात 57 वर्षीय एस आई इयूटी कार्य हेतु चकरघट्टा चंदौली जा रहे थे कि शुक्रवार की सुबह अचानक कार पलट जाने से हुए घायल हालत गंभीर किया गया वाराणसी रिफर। क्षेत्राधिकार सरदर संजीव कटिहार ने बताया कि इयूटी विवेचना कर से शुक्रवार की सुबह अपने निजी वाहन से चकरघट्टा चंदौली रायपुर थाने में तैनात सीनरी एस आई गिरजेश श्रीवास्तव 57 वर्षीय वर्तमान निवासी वनारस मुठ निवास

आजमगढ़ जिनका वाहन अचानक चकरघट्टा चंदौली सीमा के समीप अनियंत्रित होकर पलट गया जिसमें सवार दरोगा को काफी छोटे हैं आसपास के लोगों द्वारा एंबुलेंस के सहायता से नौगढ़ सीएससी पर ले जाया गया जहां हालत गंभीर देखते हुए चिकित्सकों ने वाराणसी के लिए रेफर कर दिया। की कठिन्यार ने बताया कि संबंधित मामले की सूचना उनके परिजनों को देते हुए ऑग्रिम कार्रवाई में पुलिस जुटी।

धूमधाम से मनी महाराजा मेदनी राय की जयन्ती

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** शुक्रवार को एक बैठक महाराजा मेदनी चौक निगाई में चरो राजवंश के सौजन्य से एक आवश्यक बैठक बुलाई गयी। बैठक का मुख्य

संरक्षक पंकज सिंह चरो जी ने भी मेदनी के राहें पर चलने का आह्वान किया। जिससे समाज को शान और दिशा को पटरी पर लाया जा सके साथ साथ कई लोगों ने भी अपना



उद्देश्य आगामी 23 अप्रैल को महाराजा मेदनी राय जी के जयन्ती समारोह मनाने हेतु की गयी जिसमें गांव के सभी सम्मानित नागरिक गण उपस्थित हुए और अपना अपना सहमति जताते हुए सर्व सहमत से पास किया। बैठक को अध्यक्षता वृजेश सिंह चरो (एडवोकेट) ने की उन्होंने अपने विचार बिंदु द्वारा बैठक को संबोधित करते हुए प्रतापी राजा मेदनी जी के जीवन परिचय पर प्रकाश डाला। जैसे धनि धनि राजा मेदनिया। धर घर बाजें मधियां एक कहावत है बहुत कुछ सोचिदित किये, इसके बाद समाज के

अपना विचार रखा जिसमें सभी लोग सहमत हुए अंत में जयन्ती कार्यक्रम कमेटी गठित किया गया, जिसके अध्यक्ष रामनाथ सिंह चरो, कोषाध्यक्ष विनोद सिंह चरो, व्यस्थापक दया शंकर, वक्ता शारदा प्रसाद, सचिव अजय सिंह चरो को सर्वसम्मति से चुने गए उपस्थित गणमान्य लोग सदानंद, तेज सिंह चरो, पिन्दू, श्रवण सिंह, कलू, चरो, महेन्द्र, बुद्धि नारायण, वृक्ष्या, आर चरो, धर्मन, मुकेश, त्रिभुवन, सुनील वैजनाथ, जयनाथ, राजबेलो, छोटें लाल आदि मौजूद थे।

राष्ट्रीय समानता दल की ओर से लोकसभा सुरक्षित 80 की हुई घोषणा

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** गुरुवार को राष्ट्रीय समानता दल की बैठक सक्की मंडी राबर्ट्सगंज सोनभद्र में संपन्न हुआ, जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष गुरु गोपाल सिंह कुशावाहा ने किया, राष्ट्रीय समानता दल की ओर से लोकसभा सुरक्षित 80से अरविंद कुमार भारती को लोकसभा प्रत्याशी बनाया गया/ बैठक को निमन लोगों ने संबोधित किया , मंडल अध्यक्ष

चंद्रभान सिंह , विधानसभा अध्यक्ष योगेश्वर डाक्टर राम सिंह विधानसभा ओबरा ताड़केश्वर विधानसभा राबर्ट्सगंज, इंद्र बहादुर , प्रदेश उपाध्यक्ष ओमकार सिंह कुशावाहा, जिला महासचिव रविंद्र कुमार मंडल उपाध्यक्ष सुरेश कुमार मौर्य, रामबाबू यादव, अनिल कुटेल, आलोक मौर्य, राजेंद्र, सुभाष इत्यादि लोग , उपस्थित रहे/तथा बैठक का संचालन राकेश कुमार ने किया।

राबर्ट्सगंज लोकसभा सीट से अशोक कुमार कन्नोजिया (एडवोकेट) व दुद्धी विधानसभा सीट से दिनेश कुमार गौड़

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** इंडिया गठबंधन में शामिल भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (भाकपा) ने उत्तर प्रदेश में पांच लोकसभा सीट सहित होने वाले विधानसभा उप चुनाव दूद्धी पर भी अपना प्रत्याशी घोषित कर दिया। इंडिया गठबंधन में राष्ट्रीय स्तर पर महत्वपूर्ण पटक दल की भूमिका निभाने वाली पार्टी भाकपा ने उत्तर प्रदेश में इंडिया गठबंधन में लोकसभा की सीटों को लेकर चुनावों में हारने पर इहस्तितय को पार्टी के राज्य मुख्यालय लखनऊ में संयुक्त प्रेस मीटिंग में पार्टी के राष्ट्रीय कार्यकारिणी के सदस्य व प्रदेश प्रभारी डॉ निरीश व राज्य सचिव कामरेड अरविन्द्र राज स्वल्प ने प्रदेश पार्टी नेताओं की मौजूदगी में उत्तर प्रदेश की पांच लोकसभा सीटों के साथ दूद्धी विधानसभा उप चुनाव के लिए प्रत्याशी घोषित किए हैं और अन्य सीटों पर भी प्रत्याशी उतारेगी।

बाकी अन्य सीटों पर भाकपा मोदी के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार के खिलाफ व भाजपा को हारने के लिए , फंजाबाद से पूर्व डीआईजी अरविंद सेन यादव, लालगंज (आजमगढ़) से गंगा दीन, घोसी से विनोद राय व शाहजहांपुर से सुरेश कुमार नेताजी को और विधानसभा उप चुनाव में दूद्धी से युवा कामरेड दिनेश कुमार गौड़ को भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी से प्रत्याशी घोषित किया गया है। आर के शर्मा ने बताया कि इसी के साथ पार्टी वाराणसी, बलिया, सलेमपुर, बांदा और धौरहरा लोकसभा सीट पर भी अपना प्रत्याशी घोषित करने पर विचार कर रही है। उन्होंने कहा कि राबर्ट्सगंज लोकसभा सीट और दूद्धी विधानसभा उप चुनाव में राज्य कमेटी द्वारा प्रत्याशी घोषित करने का जिला कमेटी आभार व्यक्त करती है और भाकपा इस क्षेत्र की समस्याओं , जनता की समस्याओं को लेकर और उसके समाधान के लिए मजबूती के साथ चुनाव में उतरेगी।

प्रचार करेगी। यह जानकारी प्रेस विज्ञापित के माध्यम से भाकपा प्रदेश कार्यकारिणी के सदस्य व सोनभद्र के जिला सचिव कामरेड आर के शर्मा जी ने बताया कि राबर्ट्सगंज से अशोक कुमार कन्नोजिया (एडवोकेट)

शिक्षकों के प्रति शासन और सरकार के नीयत तो देखते हुए संघर्ष ही रास्ता बचा है

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षक संघ के प्रदेश अध्यक्ष चेतनारायण सिंह ने आज यहां मूल्यांकन केन्द्रों का दौरा किया। उनके साथ प्रदेश मंत्री शिक्षक नेता राजेन्द्र तिवारी एवं स्थानीय शिक्षक पदाधिकारी भी मौजूद थे। शिक्षकों को संबोधित करते हुए चेतनारायण सिंह ने शिक्षकों बकाया भुगतान संबंध में उन्होंने सभी से बकाया तत्काल प्राप्त कर मार्च में ही भुगतान के संबंध में जिला विद्यालय निरीक्षक एवं लेखाधिकारी से बात किया। उन्होंने बताया कि सभी प्रकार के बकाया (एरियर)का पैसा शासन द्वारा भेजा जा चुका है। उन्होंने शिक्षकों के प्रति शासन और सरकार के नीयत तो देखते हुए संघर्ष ही रास्ता बचा है। श्री सिंह ने कहा किपुरानी पेंशन योजना लाम्प कराने के लिए तथा बिल

विहीन विद्यालयों कार्यरत शिक्षकों को मुख्य धारा में शामिल कराने का संघर्ष जारी रहेगा। प्रदेश मंत्री राजेन्द्र तिवारी ने कहा कि संगठन की मजबूती ही एक मात्र रास्ता है। उन्होंने कहा कि एकता ही परिणाम था कि अध्यापक धर्मंदर कुमार की हत्या में अपेक्षित सफलता मिली। उन्होंने शिक्षकों को जागरूक हो कर संगठित होने का आह्वान किया। मंडलीय अध्यक्ष बोरेंद्र तिवारी जिला अध्यक्ष विजय सिंह एवं नरेंद्र श्रीवास्तव, विद्यालय के प्रधानाचार्य बृजेश सिंह, राकेश शुक्ला, अजीत रावत ब्राह्म प्रमुख , पंकज श्रीवास्तव, सुधीर सिंह आदि शिक्षक शामिल थे।

बच्चों की प्रस्तुति देख झूम उठी माताएं

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** राबर्ट्सगंज विकासखंड अंतर्गत कपोजिट विद्यालय युवासकला में गुरुवार को वार्षिक उत्सव कार्यक्रम बड़े धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ मंडल उपाध्यक्ष एवं एहारपी राबर्ट्सगंज आशा भारती ने मां सरस्वती की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलित एवं माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। छात्राओं द्वारा सरस्वती वंदना के पश्चात स्वागत गीत प्रस्तुत कर आंगुलों का स्वागत किया गया। बतौर मुख्य अतिथि आशा भारती ने कहा कि परिषदीय विद्यालयों में पढ़ाई की गुणवत्ता निरंतर बढ़ती जा रही है। तमाम प्रकार की सुविधा से युक्त परिषद विद्यालय आज बेहतर पठन पठान के साथ सुंदर भौतिक परिषदा वाले हो गये हैं। उन्होंने अभिभावकों से अपने बच्चों को परिषदीय

विद्यालयों में नामांकन कराने अपील करते हुए कहा कि परिषदीय प्राथमिक विद्यालय बेहतर शिक्षा का एक मात्र विकल्प है। बच्चों द्वारा



देशभक्ति गीत, होली गीत, भक्ति गीत पर नृत्य प्रस्तुत कर आंगुलों का मन मोहा। बच्चों की प्रस्तुति से भाव विभोर होकर बच्चों की माताएं भी होली गीत पर नाच उठी। प्रधानाचार्या मधुबाला ने कहा कि अप्रैल माह से नया शिक्षा सत्र प्रारंभ

हो रहा है। कोई भी छात्र नामांकन से ना छूटे इसके लिए पंचायत के सभी जनप्रतिनिधि भी सहयोग करें। इस दौरान कक्षा आठ के विद्यार्थियों

कोटेदार के खिलाफ रहवासियों ने किया विरोध प्रदर्शन जताया आक्रोश

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) **सोनभद्र।** क्रय विक्रय सरकारी समिति राबर्ट्सगंज परिसर में गुरुवार को सस्ते गले कोट के दुकान पर राशन न मिलने व ह लगातार चार दिनों से रहवासियों को परेशान करने को लेकर आक्रोशित रहवासियों कोटेदार के खिलाफ किया विरोध प्रदर्शन जताया आक्रोश विरोध। रहवासि राजेश कुमार, गायत्री, पिक्की , पिंदू, रवि, राजू , मनोज, मनीष आदि लोगों ने विरोध प्रदर्शन करते हुए बताया कि लगातार कई दिनों से प्रतिदिन सुबह से शाम तक लाइन में खड़ा करते हैं और राशन नहीं देते हैं जब इसका विरोध किया जाता है तो उनके द्वारा बस एक ही बात कह दी जाती है नेट सर्वर फेल है जबकि आसपास के कोटों के दुकानों पर नेट सर्वर चल रहे हैं और ब्रेक मार्केटिंग करते हुए हम गरीबों का राशन बेचने का कार्य कर रहे हैं और हम लोगों को सुबह शाम दौड़ने

का काम कर रहे हैं प्रवासियों ने जिलाधिकारी का ध्यान इस तर्फ आकर्षित करते हुए मामलों की जांच कर कर कोट के दुकान निरस्त

कराकर किसी और को दिलाए जाने की गुहार लगाई जिससे कि हम गरीबों को सस्ते अनुसार राशन उपलब्ध हो सके।



आरसीबी के लिए आईपीएल ट्रॉफी जीतना असंभव केकेआर के खिलाफ मिली हार के बाद टीम को लेकर यह क्या बोल गए पूर्व इंग्लिश कप्तान

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। आईपीएल 2024 में रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु को केकेआर के हाथों एकतरफा मैच में 7 विकेट से हार का मुंह देखना पड़ा। आरसीबी के गेंदबाज

लागाए। केकेआर के बल्लेबाजों ने इस लक्ष्य को हंसते-खेलते हुए महज 16.5 ओवर में 3 विकेट खोकर हासिल कर लिया। टीम की ओर से वैकेंटेश अय्यर और सुनील नरने ने

लुटाए। मोहम्मद सिराज ने अपना चार ओवर का कोटा भी पूरा नहीं कर सके और उन्होंने 3 ओवर में 46 रन खर्च किए। यश दयाल ने 4 ओवर में 46 रन लुटाए, जबकि अल्लारी जोसेफ 2



183 रन के लक्ष्य का बचाव करने में नाकाम रहे। केकेआर के बल्लेबाजों ने टारगेट को महज 16.5 ओवर में हंसते-खेलते हुए हासिल कर लिया। आरसीबी की हार पर पूर्व इंग्लिश कप्तान माइकल वॉन ने बड़ा बयान दिया है। आईपीएल 2024 के 10वें मैच में कोलकाता नाइट राइडर्स ने रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु को 7 विकेट से हराया। पहले बल्लेबाजी करते हुए आरसीबी ने स्कोर बोर्ड पर 182 रन

तुफानी पारी खेली। फिल साॅल्ट और सुनील नरने ने पहले विकेट के लिए महज 6.3 ओवर में 86 रन जोड़े। साॅल्ट ने 30 रन कूटे, तो नरने ने सिर्फ 22 गेंदों का सामना करते हुए 47 रन लोके। वहीं, वैकेंटेश अय्यर ने 30 गेंदों पर 50 रन की दमदार पारी खेली। कप्तान श्रेयस अय्यर के बल्ले से भी रन निकले और उन्होंने 24 गेंदों पर 39 रन बनाए। आरसीबी के गेंदबाजों ने केकेआर के खिलाफ जमकर रन

ओवर में ही 34 रन खर्च डाले। आरसीबी की ओर से विराट कोहली ने बल्ले से जमकर धमाल मचाया। किंग कोहली ने सिर्फ 59 गेंदों का सामना करते हुए 83 रन की विस्फोटक पारी खेली। अपनी इस पारी के दौरान विराट ने 4 चौके और 4 गगनचुंबी छक्के जमाए। कोहली के अलावा आरसीबी की ओर से कैमरून ग्रीन ने 21 गेंदों पर 33 रन जड़े, तो दिनेश कार्तिक ने अंतिम ओवरों में 8 गेंदों पर 20 रन कूटे।

100 टेस्ट मैच खेलने वाले भारत के 14वें खिलाड़ी बनेंगे अश्विन 92 साल में 4 भारतीय गेंदबाज कर पाए हैं ऐसा कमाल

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन धर्मशाला में अपने टेस्ट करियर का 100वां मैच खेलने उत्तरेंगे। वह 100 टेस्ट खेलने वाले भारत के 14वें खिलाड़ी बनेंगे। अश्विन

हासिल की है। अश्विन के अलावा इंग्लैंड के बल्लेबाज जॉनी बेयरस्टो का भी यह 100वां टेस्ट मैच होगा। वह 100 टेस्ट खेलने वाले 17वें अंग्रेज खिलाड़ी बनेंगे। अश्विन से पहले 100 टेस्ट खेलने की उपलब्धि 13 भारतीय



यह मुकाम हासिल करने वाले दुनिया के 77वें खिलाड़ी होंगे। अश्विन भारत के 92 साल के टेस्ट इतिहास में केवल पांचवें गेंदबाज होंगे जो 100 या उससे ज्यादा टेस्ट खेलेंगे। अश्विन से पहले अनिल कुंबले, कपिल देव, इशांत शर्मा और हरभजन सिंह ने यह उपलब्धि हासिल की है। अश्विन के अलावा इंग्लैंड के बल्लेबाज जॉनी बेयरस्टो का भी यह 100वां टेस्ट मैच होगा। वह 100 टेस्ट खेलने वाले 17वें अंग्रेज खिलाड़ी बनेंगे। इसके अलावा अश्विन भारत के 92 साल के टेस्ट इतिहास में केवल पांचवें गेंदबाज होंगे, जो 100 या उससे ज्यादा टेस्ट खेलेंगे। अश्विन से पहले अनिल कुंबले, कपिल देव, इशांत शर्मा और हरभजन सिंह ने यह उपलब्धि

खिलाड़ी हासिल कर चुके हैं। इस लिस्ट में टॉप पर सचिन तेंदुलकर मौजूद हैं। दूसरे नंबर पर टीम इंडिया के मौजूदा हेड कोच राहुल द्रविड़ हैं। एकदिवस भारतीय खिलाड़ियों की बात करें तो विराट कोहली, चेतेश्वर पुजारा और इशांत शर्मा अश्विन से पहले इस मुकाम तक पहुंच चुके हैं। हालांकि, इशांत शर्मा ने अपना आखिरी अंतरराष्ट्रीय मैच 2021 में खेला था। बता दें कि भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैचों की टेस्ट सीरीज का आखिरी मुक़ाबला 7 मार्च से धर्मशाला में खेला जाएगा। भारत सीरीज में 3-1 से आगे है। आखिरी मुक़ाबला जीतकर भारत यह सीरीज खत्म करने की कोशिश करेगा। वहीं, इंग्लैंड जीत के साथ विदाई लेना चाहेगा।

धर्मशाला में देवदत्त पडिक्कल को मिला डेब्यू का मौका और टूट गया भारतीय क्रिकेट का 24 साल बाद पुराना रिकॉर्ड

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैचों की टेस्ट सीरीज का आखिरी मैच धर्मशाला में खेला जा रहा है। इस मैच में इंग्लैंड टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया। रोहित शर्मा की अगुआई वाली भारतीय

जगह देवदत्त पडिक्कल को डेब्यू का मौका मिला है। बीसीसीआई ने अपने एक्स पर यह जानकारी दी है। देवदत्त पडिक्कल के डेब्यू के साथ ही भारतीय टीम ने इतिहास रच दिया। भारतीय क्रिकेट का 24 साल पुराना रिकॉर्ड ध्वस्त हो गया है। दरअसल, रोहित



टीम ने पुइंग-11 में दो बदलाव किए। पांचवें टेस्ट में देवदत्त पडिक्कल के डेब्यू के साथ ही भारतीय क्रिकेट का 24 साल पुराना रिकॉर्ड भी टूट गया। बता दें कि ऐसा पहली बार हो रहा है जब भारतीय सरजमीं पर एक सीरीज में भारत के 5 खिलाड़ियों ने डेब्यू किया। देवदत्त पडिक्कल इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में डेब्यू करने वाले पांचवें भारतीय खिलाड़ी बन गए हैं। जसप्रीत बुमराह की वापसी की वजह से आकाश दीप को बाहर का रास्ता दिखाया गया, जबकि रजत पाटीदार एक दिन पहले ट्रेनिंग के दौरान इंजर्ड हो गए थे। ऐसे में उनकी

शर्मा ने जब पांचवें टेस्ट के लिए पुइंग-11 का एलान करते हुए बताया कि देवदत्त पडिक्कल को डेब्यू का मौका मिला है, तो इस दौरान भारतीय क्रिकेट का 24 साल पुराना रिकॉर्ड भी टूट गया। बता दें कि ऐसा पहली बार हो रहा है जब भारतीय सरजमीं पर एक सीरीज में भारत के 5 खिलाड़ियों ने डेब्यू किया। देवदत्त पडिक्कल इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में डेब्यू करने वाले पांचवें भारतीय खिलाड़ी बन गए हैं। इससे पहले इस सीरीज में रजत पाटीदार, सरफराज खान, ध्रुव जुलु और आकाशदीप को भी डेब्यू करने का मौका मिला है।

बिना एक पैसा खर्च किए ऐसे फ्री में देख सकेंगे लखनऊ बनाम पंजाब मैच का लाइव टेलीकास्ट और स्ट्रीमिंग

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। आईपीएल 2024 के 11वें मैच में लखनऊ सुपर जायंट्स की भिड़ंत पंजाब किंग्स के साथ होगी। पंजाब को आखिरी मैच में रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के खिलाफ हार का मुंह देखना पड़ा था। वहीं, लखनऊ को राजस्थान रॉयल्स ने पटखनी दी

हार के बाद लखनऊ भी पहली जीत दर्ज करने के इरादे से मैदान पर उतरेगी। लखनऊ सुपर जायंट्स और पंजाब किंग्स के बीच आईपीएल 2024 का 11वां मैच 30 मार्च को खेला जाएगा। लखनऊ सुपर जायंट्स और पंजाब किंग्स के बीच आईपीएल 2024 का 11वां मैच 30 मार्च को लखनऊ

है। लखनऊ और पंजाब के बीच आईपीएल 2024 का 11वां मैच श्री अटल बिहारी वाजपेयी इकाना क्रिकेट स्टेडियम में खेला जाना है। इकाना की पिच से स्पिन गेंदबाजों को खासी मदद मिलती है। इस मैदान पर गेंद बल्ले पर रुककर भी आती है, जिसकी वजह से बल्लेबाजों को काफी दिक्कतों



थी। ऐसे में अपने होम ग्राउंड पर केएल राहुल की कप्तानी में लखनऊ टीम इस सीजन की पहली जीत का स्वाद चखना चाहेगी। आईपीएल 2024 के 11वें मैच में लखनऊ सुपर जायंट्स का आमना-सामना पंजाब किंग्स के साथ होगा। पंजाब ने सीजन का आगाज धमकेदार जीत के साथ किया था लेकिन आखिरी मैच में टीम को आरसीबी के हाथों हार झेलनी पड़ी थी। वहीं राजस्थान के खिलाफ मिली

के इकाना क्रिकेट स्टेडियम में खेला जाएगा। लखनऊ सुपर जायंट्स और पंजाब किंग्स के बीच आईपीएल 2024 का 11वां मैच शाम 7:30 बजे से शुरू होगा। आधे घंटे पहले टॉस होगा। लखनऊ सुपर जायंट्स और पंजाब किंग्स का लाइव मैच टीवी पर आप स्टाट स्पोर्ट्स चैनल पर देख सकते हैं। लखनऊ सुपर जायंट्स और पंजाब किंग्स का लाइव स्ट्रीमिंग आप जियो सिनेमा एप पर मुफ्त में देख सकते

का सामना करना पड़ता है। इस मैदान पर ज्यादा हाई-स्कोरिंग मुक़ाबले देखने को नहीं मिलते हैं। इकाना स्टेडियम ने अब तक कुल 7 आईपीएल मैचों की मेजबानी की है। इसमें से 5 में जीत पहले बल्लेबाजी करने वाली टीम के हाथ लगी है। वहीं, सिर्फ एक ही मैच में रनों का पीछा करने वाली टीम जीत का स्वाद चख सकी है। यानी साफ है कि टॉस इस मैच पर बड़ा किरदार निभाता है।

कोई भी झगड़ा विराट या गौतम गंभीर नहीं, दिल्ली पुलिस ने क्यों शेयर किया ऐसा मीम्स

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। आईपीएल 2024 के 10वें मुक़ाबले में 2013 से चली आ रही कोहली (खट्बन) और गंभीर (डॉस्टर) की लड़ाई पर विराम लग गया। एम

मीडिया पर भी वायरल हुआ। वहीं दिल्ली पुलिस ने लोगों को जागरूक करने के लिए विराट और गंभीर को मिलाने का मीम्स शेयर किया। आरसीबी और केकेआर के बीच

हैंडल पर गंभीर और कोहली फोटो शेयर करते लिखा, झगड़ा हुआ डायल 112 और झगड़े को समाप्त करो! कोई भी झगड़ा विराट या गंभीर नहीं। किसी भी समस्या में मदद के लिए



चिन्तनस्वामी के मैदान पर शुरूवार को विराट कोहली और गौतम गंभीर ने एक दूसरे को गले लगाकर विवाद का अंत कर दिया। इसके बाद दिल्ली पुलिस ने एक्स हैंडल पर मजेदार मीम्स शेयर कर लोगों को जागरूक किया। के बीच मुक़ाबले के दौरान विराट और गंभीर को एक-दूसरे से हाथ मिलाते देखा गया। आरसीबी की पारी में स्ट्रेटिजिक टाइम-आउट के दौरान गंभीर और कोहली गर्मजोशी से गले भी मिले। इसका वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हुआ। वहीं, दिल्ली पुलिस ने लोगों को जागरूक करने के लिए विराट और गंभीर के मिलाने का मीम्स शेयर किया। दरअसल, दिल्ली पुलिस ने लोगों को अपने अधिकारों के लिए जागरूक किया। दिल्ली पुलिस ने एक्स

मुक़ाबले के दौरान विराट और गंभीर को एक-दूसरे से हाथ मिलाते देखा गया। आरसीबी की पारी में स्ट्रेटिजिक टाइम-आउट के दौरान गंभीर और कोहली गर्मजोशी से गले भी मिले। इसका वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हुआ। वहीं, दिल्ली पुलिस ने लोगों को जागरूक करने के लिए विराट और गंभीर के मिलाने का मीम्स शेयर किया। दरअसल, दिल्ली पुलिस ने लोगों को अपने अधिकारों के लिए जागरूक किया। दिल्ली पुलिस ने एक्स

112 तैयार! दिल्ली पुलिस के इस पोस्टर को खूब शेयर किया जा रहा है। गौरतलब को शुकवार को खेले गए मुक़ाबले में केकेआर ने आरसीबी को 7 विकेट से मात दी। पहले बल्लेबाजी करते हुए आरसीबी 182 रन बोर्ड पर लगाए थे। विराट कोहली ने नाबाद 83 रन की पारी खेली। केकेआर ने 16.5 ओवर में 3 विकेट खोकर 176 रन बनाए। सुनील नारायण ने 47 रन तो वैकेंटेश अय्यर ने 50 रन की पारी खेली।

बिग बॉस विनर ने चटकाया सचिन तेंदुलकर का विकेट, किसी को नहीं हुआ यकीन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। इंडियन स्ट्रीट प्रीमियर

हूए सचिन की टीम ने 10 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 94 रन बनाए।



लीग (2024) के पहले सीजन का आगाज बुधवार से हो गया। पहला मैच सचिन तेंदुलकर की टीम मास्टर्स इलेवन और अक्षर कुमार की खिलाड़ी इलेवन के बीच खेला गया। मास्टर्स इलेवन ने खिलाड़ी इलेवन को 5 रन से मात दी। 2024 पहले बल्लेबाजी करते

सचिन तेंदुलकर ने 17 गेंद में 30 रन की विस्फोटक पारी खेली। सचिन ने अपनी पारी के दौरान अक्षय कुमार की एक गेंद पर गगनचुंबी छक्का लगाया। वहीं सचिन का विकेट विंग बॉस विनर मुनवर फारूकी ने हासिल किया। पहले बल्लेबाजी करते हुए

सचिन की टीम ने 10 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 94 रन बनाए। सचिन तेंदुलकर ने 17 गेंद में 30 रन की विस्फोटक पारी खेली। सचिन ने अपनी पारी के दौरान अक्षय कुमार की एक गेंद पर गगनचुंबी छक्का लगाया। वहीं, सचिन का विकेट विंग बॉस विनर मुनवर फारूकी ने हासिल किया। सचिन तेंदुलकर का विकेट लेने के बाद मुनवर फारूकी की खुशी झूम उठे। उन्हें यकीन नहीं हो रहा था कि उन्होंने क्रिकेट के भगवान कहे जाने वाले सचिन तेंदुलकर का विकेट लिया है। वहीं, मास्टर्स ब्लास्टर भी मुस्कान के साथ पवेलियन लौटे। कमेंटरीटर ने कहा कि सचिन के आउट होने पर स्टेडियम में सननाटा छा गया है। वहीं, मास्टर्स इलेवन की तरफ से सचिन के अलावा यूसुफ पठान ने ताबतोड़ पारी खेली। यूसुफ पठान ने 10 गेंद पर 21 रन बनाए।

लखनऊ में गर्दी उड़ांगे बल्लेबाज या गेंदबाजों का होगा बोलबाला, इकाना में टॉस हारना मना है

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नई दिल्ली। राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ मिली हार को भुलाकर लखनऊ सुपर जायंट्स अपने अगले मुक़ाबले के लिए तैयार हैं। 30 मार्च को अपने होम ग्राउंड पर लखनऊ

रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु ने पटखनी दी थी। दोनों टीमों के बीच यह मुक़ाबला लखनऊ के इकाना स्टेडियम में खेला जाएगा। इकाना की पिच से स्पिन गेंदबाजों को मदद मिलती है। खनऊ और पंजाब के बीच आईपीएल

पहले बल्लेबाजी करने वाली टीम के हाथ लगी है। वहीं, सिर्फ एक ही मैच में रनों का पीछा करने वाली टीम जीत का स्वाद चख सकी है। यानी साफ है कि टॉस इस मैदान पर बड़ा किरदार निभाता है। लखनऊ



पंजाब किंग्स की मेजबानी करती हुई नजर आएगी। पंजाब को आखिरी मैच में रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के हाथों हार झेलनी पड़ी थी। ऐसे में गम्बर की अगुआई में पंजाब भी जीत की पटरी पर लौटने के लिए बेताब होगी। आईपीएल 2024 के 11वें मैच में लखनऊ सुपर जायंट्स की भिड़ंत पंजाब किंग्स के साथ होगी। लखनऊ को पहले मैच में राजस्थान रॉयल्स के हाथों हार का मुंह देखना पड़ा था। वहीं पंजाब को लास्ट मैच में

2024 का 11वां मैच श्री अटल बिहारी वाजपेयी इकाना क्रिकेट स्टेडियम में खेला जाना है। इकाना की पिच से स्पिन गेंदबाजों को खासी मदद मिलती है। इस मैदान पर गेंद बल्ले पर रुककर भी आती है, जिसकी वजह से बल्लेबाजों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। इस मैदान पर ज्यादा हाई-स्कोरिंग मुक़ाबले देखने को नहीं मिलते हैं। इकाना स्टेडियम ने अब तक कुल 7 आईपीएल मैचों की मेजबानी की है। इसमें से 5 में जीत

सुपर जायंट्स की टीम इस सीजन की पहली जीत दर्ज करने के इरादे से पंजाब किंग्स के खिलाफ मैदान पर उतरेगी। पहले मुक़ाबले में टीम के बल्लेबाजों का प्रदर्शन कुछ खास नहीं रहा है। सिर्फ कप्तान केएल राहुल और निकोलस पूरन ही लुक में दिखाई दिए थे। विवेंटन डिक्को से टीम इस मैच में बड़ी पारी की उम्मीद जरूर करेगी। वहीं, गेंदबाजी में क्रूणाल पांडेय और रवि बिशानेई से टीम को काफी उम्मीद होगी।



कुछ कार्य जिसकी पिछले कुछ दिनों से प्रगति चल रही है, आज शुरू हो सकता है, जिससे आपको आर्थिक स्थिति में लाभ होगा। व्यापार-व्यवसाय में परिवर्तन की योग्य बन रहे हैं। स्वास्थ्य की दृष्टि से आज का दिन ठीक रहेगा।

परिवार में कोई नया सदस्य आ सकता है। आपके स्वास्थ्य में उतार-चढ़ाव देखने को मिलेगा। व्यापार आदि में सहयोगी पार्टनर के माध्यम से आय के नए स्रोत बनेंगे। परिवार में धार्मिक आयोजन से आध्यात्मिक माहौल महसूस होगा।

यात्रा आदि पर बाहर जा सकते हैं। यात्रा में सावधानी बरतें, नहीं तो आपको नुकसान हो सकता है। साथ ही परिवार में किसी अपने के स्वास्थ्य से आप चिंतित रह सकते हैं। व्यापार-व्यवसाय में बड़ा जोखिम आज न उठाएंगे।

आपका मन अशांत रहेगा। कार्य की अधिकता के कारण थकावट आदि महसूस होगी। व्यापार-व्यवसाय में आज कोई बड़ा फैसला आप ले सकते हैं, जिसका आगामी परिणाम सुखद होगा।

किसी बात को लेकर परिवार में परेशानी बढ़ सकती है, लेकिन आप अपनी कुशलता से उसे हल करने में सफल होंगे। स्वास्थ्य ठीक रहेगा। व्यापार-व्यवसाय में लाभ के योग्य बनेंगे।

नौकरी आदि के लिए यदि प्रयास कर रहे हैं तो, आपको सफलता मिलेगी। स्वास्थ्य आपका ठीक रहेगा, परंतु परिवार में माता-पिता का स्वास्थ्य बिगड़ सकता है। व्यापार-व्यवसाय में आर्थिक तौर पर कोई बड़ी मदद आज आपको मिल सकती है।

कोई महत्वपूर्ण कार्य न होने से आप मानसिक तौर से परेशान रह सकते हैं। आर्थिक स्थिति के कारण आपको किसी से मदद मांगनी पड़ सकती है। व्यापार-व्यवसाय में भी इस समय गिरावट महसूस होगी।

भाग्यवादी इ लेव कारण शारीरिक दृष्टि से आप परेशान होंगे। साथ ही मौसम के कारण स्वास्थ्य बिगड़ सकता है। आज किसी विशिष्ट व्यक्ति से मुलाकात होने से आपको आर्थिक तौर से लाभ हो सकता है।

परिवार के लोग सहयोग करेंगे। व्यापार-व्यवसाय में अपने साथियों के विरोध के कारण आपको बड़ा नुकसान हो सकता है। आज वाहन आदि के प्रयोग में सावधानी बरतें। साथ ही पैतृक संपत्ति में आपको आपना हिस्सा मिल सकता है।

स्वास्थ्य को लेकर आप परेशान हो सकते हैं। साथ ही नौकरी आदि में अधिकारी वर्ग से मतभेद बढ़ने से आपको परेशानी बड़ेगी। आज आप बाहर की यात्रा आदि पर जाएं तो, वाहन आदि का प्रयोग संभाल कर करें।

किसी अपने के द्वारा आपको कार्यक्षेत्र में बड़ा काम मिल सकता है, जिस कारण मन प्रसन्न रहेगा। साथ ही परिवार में माहौल अच्छा रहेगा, पत्नी व बच्चे आपके साथ आज कहीं बाहर घूमने जा सकते हैं।

आपके लिए लाभदायक रहेगा। व्यापार में लाभ होगा, कोई नया वाहन या मकान आदि खरीदने की योजना बन सकती है।

